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1. Propoziţia: „Patria e aducerea - aminte de zilele copilăriei” este formată din: 

a) sb. + pr.n + c.i. + at.subst.genit.;  

b) n.pred. + sb. + atr.subst.prep. + c.i.;  

c) sb + pr.n. + at.subst.prep. + at.subst.genit.;  

d) sb + pr.verbal + c.d. + c.i. + c.i.;  

e) sb + pr.verbal + c.d. + c.i. + at.subst.genit. 

 

2. În propoziţia: Un copil (1) e un copil, cuvintele subliniate sunt:  

a) 1 – sb; 2 – n.p.;  

b) 1 – n.pr.; 2 – sb;  

c) 1 – sb; 2 – c.d.;  

d) 1 – c.d.; 2 – sb.;  

e) 1 – n.pr.; 2 – c.d. 

 

3. În exemplul: „Tocmai pe mine căzuse păcatul să fiu mai mare între fraţi”, 

cuvintele subliniate sunt, în ordine:  

a) c.d.; c.d.; c.c.m.;  

b) c.c.l.; c.d.; c.i.;  

c) c.c.m.; sb.; at.subst.prep.;  

d) c.i; c.d.; c.i.;  

e) c.i.; sb.; c.c.m; 

 

4. În versurile: „Săracă Ţară - de Sus, / Toată faima ţi s-a dus”, cuvintele subliniate 

sunt în ordine: 

a) v. fără funcţie, sb., c.i.;  

b) at.adj.; c.d.; c.i.;  

c) n.pred., c.d., at. pron. în D.;  

d) at.circ, sb., at.pron. în D.;  

e) at.adj.; sb.; at. pron. în D.; 

 

5. În exemplul: De multe ori i se spuneau vorbe plăcute, mai mult ca altor fete. 

sbstantivul fete este:  

a) c.m. – Ac. precedent de adv. cu valoare de prep.;  

b) c.m. – D;  

c – c.m.G;  

d) c.i. Ac. precedat de adv. cu valoare de prep.;  

e) at.subst. apoz. – N.; 

 

6. Adjectivul subliniat din exemplul: El, inteligent cum era, înţelegea foarte repede., 

are funcţia de:  

a) c.z;  

b) at.adj.;  

c) nume pred.;  

d) apoz.;  

e) c.c.m. 

 

7. Cuvintele subliniate din versurile: „Ei sunt cuminţi …/ Eu sunt nebun …/Dar cum 

eu sunt ce-am fost mereu - / Poate că cel cuminte – s  Eu”, sunt: 

a) cel cuminte – sb;  
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b) cel cuminte – n.pred.;  

c) cel – sb.; cuminte – n.pred.;  

d) cel – sb.; cuminte – at.adj.;  

e) cel cuminte – c.c.m. 

 

8. În fraza: Ea nu-şi putea da seama că totul este o minciună., predicatul din prima 

propoziţie este:  

a) nu-şi putea;  

b) nu-şi putea da seama;  

c) nu putea;  

d) da seama;  

e) nu-şi putea da. 

 

9. Relativul din fraza: Ştii acum ce e necazul., are funcţia de:  

a) at.pron.;  

b) at.adj.;  

c) c.d.;  

d) n.pred.;  

e) sb. 

 

10. De aceea din exemplul: De aceea am venit aici, ca să te anunţ., este: 

a) c.i.pron.demonst. + prep; b) cz – pron.dem. + prep; c) c.s – loc.adv.; d) c.i. – 

loc.adv; e) loc.conj.coord.conclusivă 

 

11. În exemplul: Exercitiul e greu de rezolvat. , predicatul este: 

a) e;  

b) e greu;  

c) exercitiul e;  

d) e de rezolvat;  

e) e greu de rezolvat. 

 

12. În exemplul: Eu ţi-oi răspunde Domniei tale, Alexandre., există: 

a) un c.i. repetat;  

b) o apoziţie;  

c) un c.i. repetat;  

d) două c.i. anticipate;  

e) c.i. simplu, o apoziţie; 

 

13. În exemplul: Vine el tata şi să vezi atunci! cuvântul subliniat este:  

a) sb.anticipat;  

b) c.d.neluat;  

c) apozitie;  

d) atr.pronom.;  

e) c.d.anticipat; 

 

14. Substantivul Prutul din exemplul: Trecuseră Prutul în aceeşi zi., are funcţia de: 

a) c.l. (pe unde trecuseră);  

b) sb.(cine?);  

c) ci. (peste ce trecuseră?);  

d) c.d. (ce trecuseră?);  
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e) c.m. (cum trecuseră). 

 

15. Cuvintele subliniate din enunţul: În articol a apărut şi un desen al casei din care 

se presupune că s-a tras glonţul., sunt în ordine:  

a) atr.subst.prep.; sb.;  

b) c.l, c.d.  

c) c. l.; sb.;  

d) c.i.; c.d.,  

e) atr.subst.prep., c.d.; 

 

16. În exemplul: A fost felicitată eleva deţinătoare a premiului întâi, cuvântul 

subliniat este: 

a) c.i. – pt. deţinătoare;  

b) at.subst.genit. pt. elevă;  

c) atr.subst. prep. în Ac. - pt. deţinătoare;  

d) atr.subst. prep. în Ac. pt. elevă;  

e) at.subst.genit. - pt. deţinătoare; 

 

17. În propoziţia: Candidatul era total în afară de subiect., predicatul este: 

a) era;  

b) era total;  

c) era afară;  

d) era afară de subiect;  

e) candidatul era; 

 

18. În propoziţia: Îi e ciudă pe tine., pronumele în Ac. este:  

a) c.d.;  

b) c.i.;  

c) c.z.;  

d) c.m.;  

e) c.s. 

 

19. În exemplul: Nu-i era totuna a fi şomer sau a nu avea bani. subiectul este: 

a) totuna;  

b) subînţeles;  

c) nedeterminat;  

d) a fi şomer sau a nu avea bani;  

e) a fi, a nu avea. 

 

20. Substantivul ruşine din exemplul: Nu mi-e ruşine să-mi recunosc greşeala. este: 

a) n.pred.;  

b) sb.;  

c) c.d.;  

d) c.m.;  

e) c.cz. 

 

21. În exemplul: Nu-i partea (1) ei  ce-i partea (2) mea substantivul partea este:  

a) 1, 2 n.p;  

b) 1, 2 sb;  

c) 1 – n.pred; 2 – sb.;  
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d) 1 – sb., 2 – n.pred;  

e) 1, 2. c.d.;  

 

22. Subiectul propoziţiei principale din fraza: Că ai greşit, asta e vina ta., este:  

a) vina;  

b) asta;  

c) P1 + asta sb.reluat;  

d) sb. nedeterminat;  

e) sb. subînţeles. 

 

23. În propoziţia: Cotropirea României de către turci a durat secole pentru România 

cuvintele subliniate sunt:  

a) c.i.;  

b) atr.subst.prep. pt. României;  

c) c.cz;  

d) c.m.;  

e) at.subst. prep.pt. cotropirea 

 

24. Cuvântul subliniat din: Prietenii dimprejurul său l-au ajutat mereu este:  

a) at.adj. (adj.pos. în G.);  

b) at.adj. (adj.pos. în Ac.);  

c) at.adj.prep.(adj.pos. în Ac.);  

d) at.pron.prep. (pron.pos. în G);  

e) at.pron.prep.(adj.pos.în Ac.). 

 

25. Cuvintele subliniate din exemplul: Au pus carnea la afumat., sunt:  

a) c.s.  

b) c.l.;  

c) c.i.;  

d) c. m.;  

e) c.cz. 

 

26. În exemplul: Nu vorbeşte cu nimeni de cele ce văzuse., cuvântul subliniat este:  

a) c.i.;  

b) c.d.;  

c) sb.;  

d) nu are funcţie sintactică;  

e) c.cz. 

 

27. Predicatul din subordonată: Activa într-un sector în care nu era el cel dintâi 

deschizător de drumuri., este:  

a) nu era el; 

b) nu era cel dintâi;  

c) în care nu era;  

d) nu era deschizător;  

e) nu era deschizător de drumuri; 

 

28. În exemplul: Avea faţa brăzdată de cute adânci, cuvântul subliniat este: 

a) c.ag.;  

b) c.i.;  
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c) c.s.;  

d) c.cz.; 

e) at.subst.prep.  

 

29. Funcţia pronumelui relativ din exemplul: E bine să te mulţumeşti cu ceea ce se 

poate., este: 

a) c.d. - Ac.;  

b) sb. – Ac.  

c) sb. – N;  

d) c.i. – Ac.;  

e) c.z. – Ac.; 

 

30. În exemplul: Nimic nu-ţi convine., pronumele negativ este:  

a) sb.;  

b) c.d.;  

c) n.pred.;  

d) c.cz;  

e) c.m. 

 

31. În propoziţia: Societatea, în evoluţia ei de-a lungul timpului, e plină de 

contradicţii., cuvântul subliniat este: 

a) c.t.;  

b) c.i.;  

c) at.subst.prep.;  

d) c.m.;  

e) c.cz.;  

 

32. Verbul la gerunziu din propoziţia: Începu o discuţie pe şoptite cu copilul 

tremurând ed frică., este; 

a) at.verbal;  

b) c.t.;  

c) c.cz;  

d) at.adj. – gen acordat;  

e) c.cond.; 

 

33. Cuvintele subliniate din exemplul: Vei fi apreciat de cei din jur, sunt: 

a) c.ag.; loc.adj.substantivizată;  

b) de cei – c.de ag.; din jur – atr.adv., loc.adv.;  

c) de cei – c.i., din jur – at.adv.loc.adv;  

d) de cei – c. de ag.; din jur – at.adj., loc.adj.;  

e) de cei din jur – c.i.loc.adj. 

 

34. Substantivele din exemplul: Cât a fost pe drum, a răbdat de foame şi de sete., 

sunt:  

a) c. cz.;  

b) c.i.;  

c) c.m.;  

d) c. cond.;  

e) c.s. 
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35. În exemplul: E gata de plecat la drum., cuvintele subliniate sunt: 

a) c.s.;  

b) c.i.;  

c) n.pred.;  

d) c.m;  

e) c.cz.; 

 

36. Predicatul verbal se exprimă prin: 

a) verb predicativ la mod personal, la infinitiv, adverb predicativ, interjecţie; 

b) verb predicativ la mod personal;  

c) verb predicativ la orice mod, adverb;  

d) verb predicativ la mod personal, interjecţie;  

e) verb numai la mod personal, adverb, interjecţie; 

 

37. Cuvintele subliniate din exemplul: De câte ori îl priveam rămânea ţintuit locului., 

sunt: 

a) c.m (adv.), c.l. (subst.D);  

b) n.pred. (adj.), c.l. (subst.D)  

c) c.l (adv.), c.i. (subst. G);  

d) c.m. (adj.Ac), n.p. (substD),  

e) n.p. (adj.Ac.), c.i. (subst G). 

 

38. Cuvintele subliniate din exemplul: „…. preot (1) deşteptării noastre / vremilor 

noastre profet (2)”, sunt: 

a) c.d. în D amândouă;  

b) atr.subst. genitivale amândouă;  

c) atr.subst. în D amândouă;  

d) c.i. (în G) amândouă;  

e) 1. atr.subst.genitiv., 2. c.i. în G. 

 

39. Cuvântul ce din exemplul: Ea plângea de supărată ce era, este: 

a) sb. – pron.rel.;  

b) c.d. – pron.rel.;  

c) at.adj. – adj.rel.;  

d) n.pr. – pron.rel.;  

e) n.pr. – adv.rel. 

 

40. În exemplul: Ei se mirau până la disperare., cuvântul subliniat este: 

a) c.s.;  

b) c.cns.;  

c) c.m.;  

d) c.z.;  

e) c.t. 

 

41. Cuvântul subliniat din propoziţia: A fost sancţionat pentru o abatere minoră, este: 

a) c.i.;  

b) c.z.;  

c) c.s.;  

d) c.csv;  

e) c.cdţ. 
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42. Cuvântul subliniat din exemplul: Ei strângeau gunoaiele rămase în urma mesei., 

este: 

a) c.t.;  

b) c.l;  

c) at.subst.genit.;  

d) c.cz.;  

e) n.pred. 

 

43. Cuvintele subliniate din propoziţia: Ea este cea mai înaltă dintre noi., sunt: 

a) c.t.;  

b) c.m..;  

c) c.i.;  

d) c.l.;  

e) n.pred. 

 

44. Cuvintele subliniate din exemplul: În viaţă să te bazezi numai pe tine., este: 

a) c.d.;  

b) c.s.;  

c) c.i.;  

d) c.ag.;  

e) c.l. 

 

45. Ce din fraza: Iată ce bucurie-i pe noi, este: 

a) c.d.;  

b) n.pr.;  

c) sb.;  

d) at.pron.;  

e) at.adj. 

 

46. Cuvintele subliniate din exemplul: Sigur că în politică greşelile se plătesc, sunt: 

a) adv – n.pred, subst N – sb.;  

b) adj.N.pr.verbal; subst. Ac.- c.d.;  

c) adv. – pr.nom; subst. Ac. – c.d.;  

d) adj.N. c.m., subst.n.sb.;  

e) adv.pr.verbal, subst.N – sb. 

 

47. Cu toate acestea din exemplul: Cu toate acestea, nu şi-a pierdut speranţa şi a 

ajuns la timp, este: 

a) loc.adv. – c.concesiv;  

b) loc.conj. fără funcţie;  

c) loc.adv. fără funcţie;  

d) cu toate – pron.nehotărât – c.i., acestea – adj.pron.demonstrativ – atr.adj.;  

e) cu acestea – pron.demonstrativ – c.i.; toate – adj. – at.adj. 

 

48. Cuvintele subliniate din exemplele: Mâniat prea rău pe mine, n-a mai contat nici 

pe ajutorul meu., sunt:  

a) c.d., sb. (în Ac.), at.pron.genit.;  

b) c.i., c.i., at.adj.;  

c) c.d., c.d., at.adj.;  
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d) c.d., c.i., at.pron.genit.;  

e) c.cz., c.i., at.pron.apoz.; 

 

49. Cuvintele subliniate din exemplul: Venea deseori în inspecţie sunt:  

a) c.i.;  

b) c.s.;  

c) c.l;  

d) c.cz.;  

e) c.m. 

 

50. Cuvintele subliniate din exemplul: Când era cald afară, punea rufele la uscat., 

sunt: 

a) c.l.;  

b) c.i.;  

c) c.m.;  

d) c.s;  

e) c.cz. 

 

51. Gerunziul din propoziţia Văru-meu, fudulindu-se cu ciubotele cele noi, jucă numai  

lângă fata vornicului, are funcţia de: 

a) c.t.;  

b) c.m.;  

c) c.s.,  

d) c.cz.;  

e) at.verbal 

 

52. Cuvintele subliniate din exemplul: „Iar de-asupra tuturora va vorbi un mititel / 

Nu (1) slăvindu-te pe tine …(2) lustruindu-se pe el”., sunt: 

a) 1., 2 – c.s.;  

b) 1, 2 – c.cz.;  

c) 1 – c.m., 2 – c.s.;  

d) 1 – c.s., 2 – c.cz.;  

e) 1, 2 – c.t. 

 

53. Gerunziul din exemplul: „Un fluture dă ocol / Cătând o floare”., are funcţia de: 

a) at.adj. prin gerunziu acordat;  

b) at.verbal;  

c) c.cz;  

d) c.s.;  

e) c.m. 

 

54. Cuvântul subliniat din exemplul: M-am plictisit scriind, are funcţia de:  

a) c.i.;  

b) c.cz.;  

c) c.m.;  

d) c.t.;  

e) c.d. 

 

55. Cuvintele subliniate din exemplul: Nu poate înainta de oameni., sunt:  

a) c.i.; 
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b) c.m.;  

c) c.cz.;  

d) c.d.;  

e) c. de ag. 

 

56. În exemplul: Bunicul meu era albit de vreme., cuvintele subliniate sunt:  

a) c.m.;  

b) c.cz.;  

c) c.i.;  

d) c.t;  

e) at.subst.prep. 

 

57. Cuvintele subliniate din exemplul: „Drumul se înfundă în viroage cleioase, după 

săptămâni îndelungate de ploaie”, sunt:  

a) c.cz.;  

b) c.t.;  

c) c.i.;  

d) at.subst.prep.;  

e) c.c.s. 

 

58. De aceea din exemplele: De aceea (1) ţi-am spus, pentru că ai uitat. De aceea (2) 

ţi-am spus, ca să nu uiţi, este: 

a) 1, 2 – c.c.cz. – pr.demonstr. cu prep.;  

b) 1, 2 – c.c.s. – pr.demonstr.cu prep.;  

c) 1 – c.c.cz.; 2 – c.c.s. – loc.adv.;  

d) 1 – c.c.z., 2 – c.c.s. – loc.pron.,  

e) loc.conj.conclusivă - fără funcţie. 

 

59. Cuvintele subliniate din exemplul: A făcut-o înadins, au funcţia de :  

a) o – pron.pers.c.d., înadins – adv. c.m.;  

b) o – adj. pron.din numeral – c.d., înadins – adv. c.s.;  

c) o – pron.pers. fără funcţie., înadins – adv. c.s.;  

d) o – pron.pers.- c.d., înadins – adv. c.i.;  

e) o – pron.pers. fără funcţie., înadins – adj. c.m. 

 

60. Cuvintele subliniate din exemplul: A fost pedepsit pentru greşelile  altora, sunt:  

a) c.i.;  

b) c.s.;  

c) c.cz.;  

d) c.m.;  

e) c.t.; 

 

61. Cuvintele subliniate din propoziţiile: 1. A plătit pentru marfă. 2. A plătit pentru 

poveştile sale, sunt: 

a) amândouă c.i.;  

b) amândouă c.cz.;  

c) 1 – c.cz., 2 – c.i.;  

d) 1 – c.i., 2 – c.cz.;  

e) 1 – c.s., 2 – c.cz. 
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62. Cuvintele subliniate din exemplul: Nu merită să te necăjeşti pentru orice., sunt: 

a) c.i.;  

b) c.cz.;  

c) c.s.;  

d) c.m.;  

e) c. de ag. 

 

63. Cuvintele subliniate din exemplul: Trage, mândro, dor de mine, că eu am tras 

pentru tine. sunt: 

a) c.s.;  

b) c.i.;  

c) c.cz.;  

d) c.m.;  

e) n.pred. 

 

64. Cuvintele subliniate din exemplul: 1. Turnul înclină spre dreapta 2. Prietenul meu 

înclină spre filozofie. sunt:  

a) 1, 2 – c.i.;  

b) 1, 2 – c.c.l.;  

c) 1 – c.l., 2 – c.s.;  

d) 1 – c.l., 2 – c.i.;  

e) 1 – c.m, 2 – c.i. 

 

65. Cuvintele subliniate din exemplul: Din roşu (1) s-a făcut verde (2). sunt: 

a) 1 – c.i., 2 – n.pred.;  

b) 1, 2 – c.m.;  

c) 1 – c.m., 2 – n.pred.;  

d) 1 – c.z, 2 – c.m.;  

e) 1 – c.ag., 2 – c.m. 

 

66. Pronumele relativ ce din fraza: Se gândeşte la ce s-a întâmplat, este:  

a) c.i. pt. se gândeşte;  

b) c.d.- pt. s-a întâmplat;  

c) c.i. - pt. s-a întâmplat;  

d) sb. - pt. s-a întâmplat;  

e) c.i. – pt. se gândeşte, c.d. - pt. s-a întâmplat. 

 

67. În exemplul: Să-i fie ruşine obrazului., cuvântul subliniat este: 

a) c.i. în D;  

b) at.subst.genit.;  

c) c.i. în G;  

d) c.l. în D;  

e) c.l. în G. 

 

68. Cuvintele subliniate din propoziţia: A fost botezat după datina creştină, sunt: 

a) c.ag.;  

b) c.m.;  

c) c.t.;  

d) c.s.;  

e) c.cz. 
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69. Verbul la infinitiv din propoziţia: I s-a urât a vorbi degeaba, este:  

a) c.cz.;  

b) c.m.;  

c) c.i.;  

d) c.s.;  

e) c.t. 

 

70. Cuvintele subliniate din propoziţia: L-au arestat pentru a fi ucis un om. sunt: 

a) c.cz.;  

b) c.i.;  

c) c.s.;  

d) c.m.;  

e) c.t. 

 

71. Cuvântul subliniat din propoziţia: Mi-e necaz pe mine. este: 

a) c.d.;  

b) c.i.;  

c) c.z.;  

d) c.m.;  

e) c.s. 

 

72. În exemplul: Întâlnirea de azi e de zece ori mai importantă. cuvântul subliniat 

este: 

a) c.cz.;  

b) n.pred.;  

c) at.adv. (regent importantă);  

d) c.m.;  

e) at.adv. (regent întâlnirea). 

 

73. De ce din exemplul: N-am ştiut niciodată ce a vrut să facă şi de ce. este: 

a) c.cz. – pron.rel.+ prep.;  

b) c.cz. – loc.pron.;  

c) c.i. – pron.rel.+ prep.;  

d) c.s.- pron.rel. + prep.;  

e) c.i. – loc.pron. 

 

74. Cuvintele subliniate din exemplul: Tot cea făcut, a făcut-o de foame. sunt: 

a) c.d. pron.pers, c.cz;  

b) pron.pers. – fără funcţie, c.i.;  

c) pron.pers – fără funcţie, c.cz.;  

d) c.d. – pron.pers., c.i.;  

e) c.d. – num., c.cz. 

 

75. Predicatul din propoziţia a doua din textul: Trăia intens, era el însuşi. este: 

a) era – pr.verb.;  

b) era el – pred.nom.;  

c) era el însuşi – pred.nom;  

d) pred.verbal – loc.adv.;  

e) era însuşi – pr.nom. – (vb.copulativ + pr.de întărire). 
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76. Cuvintele subliniate din propoziţia: Ele se încheiau ridicol, cu un sărut patern, pe 

frunte. sunt:  

a) c.l.;  

b) c.i.;  

c) at.subst.prep.;  

d) c.m.; e) c.d. 

 

77. Numele predicativ poate sta în cazurile:  

a) numai în N.;  

b) în N.Ac.;  

c) în N., Ac., G, D;  

d) N.Ac.D.V.;  

e) în toate cazurile 

 

78. Cuvintele subliniate din exemplul: La începutul lunii martie începe primăvara., 

sunt în cazul şi au funcţia: 

a) N.apoz., N.sb.;  

b) G.apoz. N.sb;  

c) at.subst.genit.- sb.N;  

d) G.apoz, Ac.cd.;  

e) Ac.apoz., Ac.cd.; 

 

79. Cuvintele subliniate din exemplul: Suntem împotriva corupţiei., sunt: 

a) n.p.în G.;  

b) n.p. în D.;  

c) c.m. în D;  

d) c.i. în G;  

e) c.i. în D. 

 

80. Cuvintele subliniate din exemplul: A plătit-o cu nu ştiu câte milioane. sunt:  

a) c.i. – loc.pron.;  

b) at.pr. – loc.pron.;  

c) at.adj. – loc.adj.;  

d) c.m. – loc.adv.;  

e) c.i. – loc.adj. 

 

81. Cuvintele subliniate din exemplul: De ce aţi venit pe o vreme ca asta?, sunt: 

a) de ce – cz.pron.inter., at.adj. – adj.demonstrativ;  

b) c.i. – pron.inter., - ca asta – at.pron. – pron.demonstr.;  

c) c.s. – loc.pron.- ca asta – at.pron. – pron.demonstrativ;  

d) c.cz. – pron.inter. – c.m. – loc.adj.;  

e) de ce – c.cz. – pron.inter; ca asta – at.pron. –pron. demonstr. 

 

82. Cuvintele subliniate din propoziţia: Avea o anume uşurinţă în exprimare., sunt:  

a) c.m. – adv., c.l. – subst.;  

b) at.adv. – adv., c.l.,  

c) at.adj. – adj., c.i. – subst.;  

d) at.adj. – adj. – c.m. – subst.  

e) c.m. – adj., c.i. – subst. 
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83. Substantivele subliniate din exemplele: 1. Cădeau la frunze! 2. Făceau la glume., 

sunt: 

a) 1 şi 2 – c.d. în Ac.;  

b) 1, 2 – sb.în N;  

c) 1, 2 – sb. în Ac.;  

d) 1 – c.d. în Ac., 2 – sb. în Ac.;  

e) 1 – sb. în Ac, 2 – c.d. în Ac. 

 

84. Cuvintele subliniate din propoziţia: În imaginaţia ei, cele petrecute erau altceva., 

sunt: 

a) c.i., sb.;  

b) c.l., n.pred.;  

c) c.i., n.pred.;  

d) c.l., sb.;  

e) c.l., c.d. 

 

85. Există complemente directe în exemplul/exemplele: 1. S-a bizuit pe mine; 2. N-

aveţi ce zice; 3. Îmi eşti dator bani; 4. A căzut păcatul pe ei; 5. Detestam la ea ura pe 

colegi. 

a) în toate;  

b) 1, 2, 3, 4;  

c) 2, 3;  

d) 4, 5;  

e) 1, 2, 3. 

 

86. În care variante există complemente circumstanţiale: 1. Dau un regat pentru un 

cal; 2. A tăiat mărul pe din două; 3. L-a dat pe gratis; 4. S-au întors din oraş pe vânt; 

5. E bolnav de gripă. 

a) 2, 3, 4;  

b) în toate;  

c) 1, 3, 5;  

d) 1, 3, 4;  

e) 3, 4, 5. 

 

87. În exemplul: După alegeri a devenit primar oraşului., cuvintele subliniate sunt: 

a) c.d.Ac., c.i.D;  

b) n.p.N. – at.subst.D;  

c) c.m.Ac. – at.subst.genit.;  

d) c.d.N – C.i.G;  

e) c.d.Ac. – at.subst.D. 

 

88. Predicatul din propoziţia: De multe ori, cele petrecute în jurul lui i se păreau 

ireale, este: 

a) se păreau;  

b) i se păreau;  

c) i se păreau ireale;  

d) se păreau ireale;  

e) se păreau în jurul. 
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89. În care variantă există un complement circumstanţial de mod: 

1. Citeşte fără pauză; 2. A intrat pe stradă în viteză; 3. Miroase a fum; 4. L-a tăiat pe 

din două;  

5. Vine alergând. 

a) în toate;  

b) 1, 4, 5;  

c) 1, 3, 4;  

d) în nici unul;  

e) 2, 5. 

 

90. Cuvintele subliniate din exemplul: Ceea ce se iveşte la fereastra unei mănăstiri de 

călugăriţe are ceva tainic, sunt: 

a) c.d. – pron.relativ; c.d. – pron.neh.; b) sb.- pron.rel.-c.d.pron.nehot.; c) sb. – 

pron.interog., c.d. – sb.; d) sb. – pron.nehot., n.perd. – pron.nehot.; e) c.d. – 

pron.nehot., c.d.. – pron.demonstr. 

 

91. Cuvintele subliniate din exemplul: Ridicolul ucide, dar ucide numai pe cei care 

depind de alţii., sunt: 

a) pe cei - c.l. - pron.demnstr.; care – at.pron. - pron.rel.; de alţii  - c.i. – pron.nehot.; 

b) pe cei - c.d. – adj.pron.demnstr., care – at.pron. - pron.rel.; de alţii  - c.i. – 

pron.nehot.; 

c) pe cei - c.d. – pron.demnstr., care – sb.pron.rel.; de alţii  - c.i. – pron.nehot.; 

d) pe cei - c.l. – adj.pron.demnstr., care – sb.pron.interog.; de alţii  - c.ag.pron.nehot.; 

e) pe cei - c.d.pron.demnstr., care – c.d.pron.rel.; de alţii  - c.ag.subst. 

 

92. Predicatele din fraza: Când mă deşteptai a doua zi, băgai de seamă că soarele că 

soarele fusese cu mult mai harnic decât mine., sunt: 

a) deşteptai – pr.verb.; băgai de seamă – pr.verb., fusese – pr.verbal; 

b) mă deşteptai – pr.verb.; băgai de seamă – pr.nom.loc.verb., fusese cu mult – 

pr.nom.; 

c) mă deşteptai – pr.verb., băgai – pr.verb., fusese mai harnic – pr.verb.d.pasivă; 

d) mă deşteptai – pr.verb., băgai de seamă – pr.verb.loc.verb., fusese mai harnic – 

pr.nom.; 

e) mă deşteptai a doua – pr.nom., băgai de seamă – pr.verb.loc.verb., fusese cu mult 

mai harnic – pr.nom.; 

 

93. Cuvintele subliniate din exemplul: Aproape că-ţi vine şi ţie să crezi că nu s-a 

întâmplat nimic., sunt: 

a) aproape – c.m., ţi – c.i. în D., nimic – c.d. în Ac.; 

b) aproape – c.l., ţi – at.pron. în D., nimic – sb. în Ac.; 

c) aproape – n.pred., ţi – c.i. în G., nimic – c.d. în N.; 

d) aproape – p.verb., ţi – c.i. în D., nimic – sb. în N.; 

e) aproape – n.pred., ţi – atr.pr. în D., nimic – sb. în N. 

 

94. Cuvintele subliniate din exemplul: Ca trestia ne-am îndoit sub vânt, dar nu ne-am 

rupt. au funcţia de: 

a) c.i., c.l.;  

b) c.i., c.m.;  

c) c.m., c.l.;  

d) c.m., c.z.;  
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e) c.i., cdţ. 

 

95. Cuvintele subliniate din exemplele: 1. Din depărtare se aude cântând; 2. Nu simţi 

în dumneata gemând demnitatea rănită?  sunt: 

a) 1. sb., 2. cd.;  

b) 1, 2 – c.d.;  

c) 1, 2 – sb.;  

d) 1 – c.m.; 2 – c.d.;  

e) 1, 2 – c.m. 

 

96. Cuvintele subliniate din fraza: „A mea e lacrima ce-n tremur / Prin sita genelor 

se frânge”. au funcţia: 

a) a mea – sb.(pr.pos.), lacrima – n.pred.(subst.), ce – atr.pron.(pron.rel.); 

b) a mea – n.pred.(pr.pos.), lacrima – sb.(subst.), ce – sb.(pron.rel.); 

c) a mea – n.pred.(adj.pos.), lacrima – sb.(subst.), ce – at.adj.(adj.rel.); 

d) a mea – sb.(pr.pos.), lacrima – c.d..(subst.), ce – sb.(pron.rel.); 

e) a mea – at.adj.(adj.pos.), lacrima – n.pred.(subst.), ce – c.d..(pron.rel.). 

 

97. I din exemplul: I (1)-o spunea Irinei, supărat şi mâhnit în inimă-i., este: 

a) 1 şi 2 – c.i. în D;  

b) c.i. – D, atr.pron. în D;  

c) atr.pron în G, atr.pron.în D;  

d) 1, 2 – fără funcţie (dativ etic);  

e) 1 – c.i. în D, 2 – fără funcţie (dativ etic). 

 

98. Cuvintele subliniate din exemplul: Participarea lui la excursie este condiţionată 

de rezultatele la examen., sunt: 

a) lui – atr.pron.(pron.pos), la excursie – c.l. (subst), de rezultatele – c.i.ag.? 

c.i.(subst);  

b) lui – c.i.(pron.pers), la excursie – c.l. (subst), de rezultatele – c.ag.(subst); 

c) lui – at.pron.(pron.pers), la excursie – at.subst. (subst), de rezultatele – c.i.(subst); 

d) lui – at.adj.(adj.pos), la excursie – c.l. (subst), de rezultatele – c.ag.(subst); 

e) lui- at. adj. (adj.pos), la excursie – c.ţ. (subst), de rezultatele – cz (subst);. 

 

99. Cum este nume predicativ în varianta:  

a) Cum te cheamă?;  

b) Cum o duci cu sănătatea?;  

c) Se gândeşte cum ajunge acasă;  

d) Cum au intrat pe uşă, cum au stins lumina;  

e) Cum este timpul la munte? 

 

100. Cuvintele subliniate din exemplul: Povara cu care se lupta era peste puterile 

unei femei. au funcţia de : 

a) c.i., n.pred.;  

b) at.pron, n.pred;  

c) at.adj., c.m.;  

d) c.m., c.m.;  

e) c.i., c.m. 

 

101. Cuvântul subliniat din exemplul: El a văzut o maşină trecând cu viteză. este: 
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a) at.adj.;  

b) c.m.;  

c) at.verb.;  

d) c.cz.;  

e) c.s. 

 

102. Pronumele relativ din fraza: Îl trimit pe care termină mai repede. este: 

a) sb.;  

b) c.d.;  

c) c.i.;  

d) c.ag.;  

e) cs. 

 

103. În propoziţia: „Ai mei pierduţi sunt, pasă, toţi”, cuvintele subliniate sunt: 

a) atr.pron. în G,  

b) sb. în N,  

c) at.adj. în N;  

d) sb. în G;  

e) apoz. în N. 

 

104. Cuvântul subliniat din exemplul: Virtutea e uşoară / când ai ce-ţi trebuie. este: 

a) c.d. în N;  

b) c.d. în Ac.;  

c) sb. în Ac.;  

d) sb. în N;  

e) c.i. în Ac. 

 

105. Predicatele din exemplele: 1. Pantofii sunt lustruiţi de mine; 2. Pantofii sunt 

lustruiţi, nu murdari. sunt:  

a) 1, 2 – predicate verbale;  

b) 1 – pr.nom, 2
’
, 2

’’
 – predicate nominale;  

c) 1 – pr.nom, 2
’
, 2

’’
 – predicate verbale;  

d) 1 – pr.verbal, 2 – predicat nominal cu nume predicativ multiplu;  

e) 1 – pr.verbal, 2
’
, 2

’’
 – predicate nominale. 

 

106. Substantivul din exemplul: „Tu crezi c-a fost iubire – adevărată?” este: 

a) sb. în N;  

b) n.p. în N;  

c) c.d. în Ac.;  

d) n.p. în Ac;  

e) c.d. în N. 

 

107. Predicatul din exemplul: Era atât de nalt pe-atunci plafonul. este:  

a) era;  

b) era înalt;  

c) era atât de înalt;  

d) era atât de;  

e) era plafonul. 

 

108. Predicatele din exemplul: Eu vin din lumea-n care / Nu-i ceru – albastru. sunt: 
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a) vin – pr.verb., nu-i – pr.verb.;  

b) vin – pr.verb., Nu-i ceru – pr.nom.;  

c) vin din lumea – pr.verb., nu-i – pr.verb.;  

d) vin din lumea – pr.verb., nu-i albastru – pr.nom.;  

e) vin – pr.verb., nu-i albastru – pr.nom. 

 

109. Predicatele din exemplele: 1. La vârsta ta somnul e tihnit; 2. Armata era 

dezorganizată chiar de domnul ţării, sunt:  

a) 1 – pr.nom., 2 – pr.verb.;  

b) 1, 2 – pr.verbale;  

c) 1 – pr.verb., 2 – pr.nom.;  

d) 1, 2 – pr.nom. 

e)  1,2 pr.verb. - locuţ.verb. 

 

110. Predicatul din exemplul: „De ce păşind pe drum cu grijă, / Erai la faţă atât de 

voios. este: 

a) erai;  

b) erai la faţă;  

c) erai voios;  

d) erai atât de;  

e) erai atât de voios. 

 

111. Cuvintele subliniate din exemplele: 1. Ce s-a petrecut în sufletul lui atunci a fost 

desigur mai iute ca fulgerul; 2. Desigur că prietenul nostru ne va fi urmat multă 

vreme cu privirea. au funcţia de: 

a) 1, 2 – c.m.;  

b) 1, 2 – pr.v.;  

c) 1, 2 – nume pred.;  

d) 1 – c.m., 2 – pr.verb.;  

e) 1 – n.pred, 2 – pr.verb. 

 

112. Predicatele din exemplele: 1. El a fost nevoit  a se retrage de pe front; 2. Nici n-a 

bănuit de ce lovitură fusese izbit; 3) Ea era otrăvită de duşmănie, sunt:  

a) 1, 2, 3 – pr.verb.;  

b) 1, 2, 3 – pr.nom.;  

c) 1, 3 – pr.verb.; 2 – pr.nom.;  

d) 2, 3 – pr.nom.; 1 – pr.verb.;  

e) 1, 2 – pr.verb.; 3 – pr.nom. 

 

113. Cuvintele subliniate din exemplul: A nu crede în miracol este a nu admite 

surpriza în viaţă, sunt din punct de vedere sintactic: 

a) sb., n.p.;  

b) pr.verb., pr.verb.;  

c) c.d., n.pred.;  

d) n.pred., c.d.;  

e) sb., c.d. 

 

114. Cuvântul subliniat din exemplul: Cine-i acel ce-mi spune povestea pe de rost? 

a) at.adj.(adj.dem.); b) sb. (pron.dem.); c) sb. (adj.dem.); d) n.pred. (pron.dem.); e) 

n.pred. (adj.dem.). 
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115. Cuvintele subliniate din exemplele: 1. Redeşteptă în faţă-mi amintiri plăcute; 2. 

S-a aşezat în faţa-mi; 3. Câinele s-a repezit asupra-i. sunt: 

a) 1, 2, 3 – c.i. în D;  

b) 1, 2, 3 – at.pron. în G;  

c) 1, 2 – c.i. în D; 3 – c.l. în D;  

d) 1, 2 – c.l. în D; 3 – c.i. în G;  

e) 1, 2, 3 – c.l. în D. 

 

116. Cuvintele subliniate din exemplele: 1. A zburat ca vijelia, mânat de groaza de a 

nu-i vedea pe ai săi; 2. A fost trădat şi prădat de ultimii tovarăşi; 3. Drumul trecea 

prin acelaşi ţinut înflorit de semănături. sunt: 

a) 1, 2, 3 – c.i.;  

b) 1, 2, 3, - c.ag.;  

c) 1, 2, 3 – cz.;  

d) 1 – cz., 2 – c.ag., 3 – c.i.;  

e) 1, 2 – cz., 3 – c.ag.;  

 

117. Cuvintele subliniate din exemplele: 1. Uşa a fost deschisă de vânt, 2. Uşa a fost 

deschisă de tine; 3. Era prea emoţionat de examen. sunt: 

a) 1, 2 – c.ag., 3 – cz.;  

b) 1, 2, 3 – cz.;  

c) 1, 2, 3 – c.i.;  

d) 1 – c.i., 2, 3 – c.ag.;  

e) 1, 3 – c.cz., 2 – c.ag. 

 

118. Cuvintele subliniate din exemplele: 1. De multe ori au fost citate cărţile lui 

pentru graţia lor melancolică; 2. Plângea de obosită; 3. Pentru aceea n-are ursul 

coadă. sunt: 

a) 1 – c.i.; 2 – c.z.; 3 – c.s.;  

b) 1 – c.i.; 2, 3 – c.z.;  

c) 1, 3 – c.z.; 2 – c.i.;  

d) 1, 2, 3 – c.z.;  

e) 1, 3 – c.s.; 2 – c.z.; 

 

119. Cuvintele subliniate din exemplele: 1. S-a aşezat în clasă în urma colegului; 2. 

A răspuns la examen în urma mea; 3. A murit în urma unui accident., au funcţia de: 

a) 1 – c.l.; 2 – c.t.; 3 – c.z.;  

b) 1 – c.l.; 2, 3 – c.t.;  

c) 1, 2, 3 – c.t.;  

d) 1, 2 – c.t.; 3 – c.z.;  

e) 1, 3 – c.t.; 2 – c.l.; 

 

120. Cuvintele subliniate din exemplul: O femeie, venind în urma copilului, se crezu 

obligată a răspunde la întrebări, sintactic sunt:  

a) at.vb., c.i.;  

b) c.t., c.i.;  

c) c.m., c.i.;  

d) c.t., c.s.;  

e) cz., c.i; 
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121. Cuvintele subliniate din exemplele: 1. A murit sub bici; 2. S-a ascuns sub pat; 3. 

Şi-a realizat toate dorinţele sub şefia lui., sunt: 

a) 1, 2 – c.l.; 3 – c.m.;  

b) 1, 3 – c.m.; 2 – c.l.;  

c) 1– c.z.; 2 – c.l.; 3 – c.t;  

d) 1– c.z.; 2 – c.l.; 3 – c.m;  

e) 1– c.z.; 2 – c.l.; 3 – c.i; 

 

122. În propoziţia: S-a scurs ceva vreme de atunci, cuvintele subliniate sunt: 

a) ceva – at.pron., vreme – c.d.;  

b) ceva – at.adj., vreme – c.d.;  

c) ceva – cd., vreme – at.subst.;  

d) ceva – at.pron., vreme – sb.;  

e) ceva – c.d., vreme – at.subst.; 

 

123. Există circumstanţiale de cauză în exemplele: 1. A greşit din neatenţie; 2. A pus 

rufele la uscat; 3. A fost depunctat pentru greşeli: 4. S-a pregătit mult pentru examen; 

a) în toate;  

b) în nici unul;  

c) în 1, 4;  

d) în 1, 3, 4;  

e) în 1, 3. 

 

124. Analiza corectă a cuvintelor subliniate din enunţul: Nu-ţi imaginezi cât de rău e 

ce mi-a destăinuit., este în varianta: 

a) c.m.; n.pred, c.d.;  

b) n.pred. sb.;  

c) n.pred. – c.d.;  

d) c.m., c.m., n.pred.;  

e) c.m., c.m., c.d. 

 

125. În fraza: Casa se umpluse cu ce adunaseră toată viaţa, cuvintele subliniate au 

funcţia de: 

a) c.i.;  

b) c.d.;  

c) cz.;  

d) sb.;  

e) cm. 

 

126. În exemplele: 

1
0
 Soarele, în asfinţit, arunca o lumină dulce 

2
0
 Plecaseră de acasă pe lună ca să ajungă la timp 

3
0
 Mi-e foarte frig 

4
0
 Au mers kilometri întregi pe jos au funcţia de: 

a) 1
0
, 2

0
 ct; 3

0
 sb; 4

0
 cd;  

b) 1
0
, 2

0
 ct; 3

0
, 4

0
 cd; 

c) 1
0
 at.subst.; 2

0
 ct; 3

0
, 4

0
  cd; 

d) 1
0
, 2

0
 ct; 3

0
, 4

0
 cm; 

e) 1
0
, 2

0
 ct; 3

0
 sb; 4

0
 cm. 
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127. Subiectul din exemplul: Cât de frumoasă te-ai gătit / Naturo tu! / Ca o virgină! 

este: 

a) inclus; 

b) tu; 

c) naturo; 

d) subînţeles; 

e) nedeterminat. 

 

128. Cum din subordonata frazei: Cum ajunge acolo, se şi prinde în joc este: 

a) cm; 

b) n pred.; 

c) c.t; 

d) conj. fără funcţie; 

e) adv. rel. fără funcţie. 

 

129. Cuvintele subliniate din exemplul: Era mai uşor de dat decât de îndeplinit o 

asemenea poruncă sunt: 

a) cs, cd; 

b) n. pred., n. pred.; 

c) cm, n. pred.; 

d) n. pred., sb; 

e) sb, cd. 

 

130. Cuvintele subliniate din exemplul: În întrebarea lui se simţea o uşoară urmă de 

durere sunt: 

a)ci, at.pron.genit., cd; 

b) cl, at.pron.genit., sb; 

c) cl, at.adj., sb; 

d) ci, at.pron. în D, cd; 

e) ci, at.pron. în G, sb. 

 

131. Predicatele din fraza Bineînţeles că ar trebui să fii atent sunt: 

a) ar trebui - pr.verb, să fii atent - pr.nom.; 

b) bineînţeles - pr.verb., ar trebui - pr.verb., să fii atent - pr.nom.; 

c) bineînţeles - pr.nom., ar trebui - pr.verb., să fii atent - pr.nom.; 

d) ar trebui - pr.verb., să fii atent - pr. verb.; 

e) bineînţeles că - pr.nom., ar trebui - pr.verb., să fii atent - pr.nom. 

 

132. Predicatele din enunţul: Dacă te-ai fi arătat mai des până acum, am fi putut fi 

prieteni sunt: 

a) te-ai fi arătat - pr.verb., am fi putut - pr.verb.; 

b) ai fi arătat - pr.verb., am fi putut - pr.verb.; 

c) te-ai fi arătat - pr.nom., am fi putut fi prieteni - pr. nom.; 

d) te-ai fi arătat - pr.verb., am fi putut - pr.verb., fi prieteni - pr.nom.; 

e) ai fi arătat - pr.verb., am fi putut - pr.verb., fi prieteni - pr.nom. 

 

133. Cuvintele subliniate din enunţul: Mi-e inima de lacrimi plină au funcţia de: 

a)ci, ci; 

b) ci, cz; 



UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA 

FACULTATEA DE DREPT ŞI ŞTIINŢE ADMINISTRATIVE 

MODEL SUBIECTE ADMITERE 2010 

 22 

c) at.pron., ci; 

d) fără funcţie, ci; 

e) at.pron., cz. 

 

134. Predicatele din versurile: Dar mi-e ruşine şi mi-e greu / Că scoală satu-n caoul 

meu sunt: 

a) mi-e ruşine, mi-e greu - pr.nom., scoală - pr.verb.; 

b) e ruşine,e greu - pr.nom., scoală - pr.verb.; 

c) mi-e, scoală - pr.verb., e greu - pr.nom.; 

d) e, e greu - pr.nom., scoală satu-n cap - pr. verb.; 

e) e, e greu - pr.nom., scoală satu-n capul meu - pr.verb. 

 

135. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 E vrednic de milă 

2
0
 Plânge de ruşine 

3
0
 Şi-a îmbrăcat haine de vară 

4
0
 Se pregăteşte de examen sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cz, 3

0
, 4

0
 cs; 

b) 1
0
, 2

0
 ci, 3

0
, 4

0
 cs; 

c) 1
0
 cz, 2

0
 ci, 3

0
, 4

0
 cs; 

d) 1
0
, 2

0
 cz, 3

0
 at.subst., 4

0
 cs; 

e) 1
0
ci, 2

0
 cz, 3

0
 at.subst., 4

0
 cs. 

 

136. Predicatele din exemplul: De piatră de-ai fi fost, şi nu se putea să nu-ţi salte 

inima de bucurie sunt: 

a) ai fi fost de piatră - pr.nom., nu se putea - pr.verb., să nu salte - pr.verb.; 

b) ai fi fost piatră - pr.nom., nu se putea - pr.verb., să nu salte - pr.verb.; 

c) ai fi fost piatră - pr.verb., nu putea - pr.verb., să nu salte de bucurie - pr.verb.; 

d) ai fi fost, nu putea, să nu salte - pr.verb.; 

e) ai fi fost, nu se putea - pr.verb., să nu salte inima - pr.nom. 

 

137. Cuvintele subliniate din exemplul: Eu ţi-oi răspunde domniei-tale, Alexandre, au 

funcţia sintactică de: 

a) amândouă ci.; 

b) domniei-tale ci., Alexandre apoz.V; 

c) domniei-tale ci., Alexandre fără funcţie (V); 

d) domniei-tale ci., Alexandre apoz.N; 

e) domniei-tale ci., Alexandre at.subst. în Ac. 

 

138. Cuvintele subliniate din exemplul: Mă gândeam la ce viaţă falsă trăim noi, sunt: 

a) c.i; 

b) at.pron.; 

c) at.adj.; 

d) c.s; 

e) cz. 

 

139. Predicatele din propoziţiile: Mustăţile lui erau cât se poate de ridicole sunt: 

a) erau - pr.verb., se poate  - pr.verb.; 

b) erau cât - pr.nom., se poate  - pr.verb.; 

c) erau cât de - pr.nom., se poate  - pr.verb.; 
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d) erau ridicole - pr.nom., poate - pr.verb.; 

e) erau ridicole - pr.nom.,  se poate - pr.verb. 

 

140. Cum din exemplele: 

1
0
 Cum veniră, se făcură toţi o apă şi-un pământ 

2
0
 Ştiu cum vei proceda 

3
0
 Ştiam cum eşti 

4
0
 Cum era frig afară, am rămas în casă are funcţia sintactică de: 

a)1
0
 ct, 2

0
 cm, 3

0
 n.pred., 4

0
 conjcţ.; 

b) 1
0
 ct, 2

0
, 3

0
 cm, 4

0
 cz; 

c) 1
0
, 4

0
 cz, 2

0
, 3

0
 cm; 

d) 1
0
 ct, 2

0
, 4

0
 cm, 3

0
 n.pred.; 

e) 1
0
, 4

0
 conjcţ., 2

0
cm, 3

0
 n.pred. 

 

141. Cuvintele subliniate din propoziţia: El insistă în a lucra sunt: 

a)cl; 

b) ci; 

c) ct; 

d) cs; 

e) cz. 

 

142. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Lângă lacul care-n tremur somnoros şi lin se bate 

2
0
 A venit imediat după ieşirea mea din casă 

3
0
 Va veni ora patru 

4
0
 L-am găsit după trei ore au funcţia sintactică: 

a) în 1
0
 cm, în 2

0
 cl, în 3

0
, 4

0
 at.adj.; 

b) în 1
0 
at.adj., în 2

0
 cl.,  în 3

0
, 4

0
 at.adj.; 

c) în 1
0 
at.adj., în 2

0
 at.subst., în 3

0
 apoz., în 4

0
 at.adj.; 

d) în 1
0
 cm, în 2

0
 cl, în 3

0
, 4

0
 at. apoz.; 

e) în 1
0
 ct, în 2

0
 cl, în 3

0
, 4

0
 at. adj. 

 

143. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Avea o anume eleganţă a ei 

2
0
 Avea ceva specific în mişcările ei 

3
0
 Să nu-ţi fie cu supărare ce ţi-am spus 

4
0
 Ne-a comunicat data la care să fim acolo sunt: 

a) în 1
0
 at.adv., în 2

0
 cl., în 3

0
, 4

0
 cm; 

b) în 1
0
 at.adv., în 2

0
, 3

0
 cm, în 4

0
 at.adj; 

c) în 1
0
 at.adj., în 2

0
, 4

0
 ct., în 3

0
 n.pred.; 

d) în 1
0
 at.adj., în 2

0
 ci, în 3

0 
n.p., în 4

0
 ct; 

e) în 1
0
 at.adv., în 2

0
 ci, în 3

0
 n.pred., 4

0
 at.pron. 

 

144. Cuvintele subliniate din enunţurile: 

1
0
 Toţi ştiam că nu e un nimeni 

2
0
 Din capul locului am crezut că ai dreptate 

3
0
 Figura lui pare a ascunde adevărul 

4
0
 Imaginea ei în oglindă a speriat-o au funcţia sintactică de: 

a) în 1
0
, 3

0
 n.pred., în 2

0
 cm., în 4

0
cl; 

b) în 1
0
, 3

0
 cd., în 2

0
, 4

0
 cl.; 
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c) în 1
0
 sb, în 2

0
 cm., în 3

0
 n.p.; 

d) în 1
0
 sb, în 2

0
, 4

0
 cl, în 3

0
 n.p.; 

e) în 1
0
, 3

0
 nume pred., în 2

0
 ct., în 4

0
 at.subst. 

 

145. Cuvintele subliniate din enunţurile: 

1
0
 Întâmplările îi rămăseseră vii în amintire. 

2
0
 S-a rugat de mine ceva vreme. 

3
0
 Se simţea copilul nimănui. 

4
0
 Lupta lor e de trei ori mai sfântă. au următoarele funcţii sintactice: 

a) în 1
0
 ci, în 2

0
 at.pron., în 3

0
 at.pron., în 4

0
 cm.; 

b) în 1
0
 ct, în 2

0
, 3

0
 at.pron., în 4

0
 cm.; 

c) în 1
0
 cl, în 2

0
, 3

0
 at.pron., în 4

0
 cm.; 

d) în 1
0
, 2

0
 ct., în 3

0
 ci, în 4

0
 n.p.; 

e) în 1
0
, 2

0
, 4

0
 ct, în 3

0
 c i. 

 

146. Cuvintele subliniate din enunţurile: 

1
0
 În fiecare din noi trăieşte un mic tiran 

2
0
 După inundaţii a rămas pe drumuri 

3
0
 Rămăsese cu amândoi la intrarea în facultate 

4
0
 S-a plictisit urmărind spectacolul la televizor au următoarele funcţii sintactice: 

a) în 1
0
 at.pron., în 2

0
, 3

0
 cl., în 4

0
 ct.; 

b) în 1
0
 at.pron., în 2

0
 n.pred., în 3

0
 cl, în 4

0
 ci.; 

c) în 1
0
, 2

0
, 3

0
 cl., în 4

0
cm.; 

d) în 1
0
 at.adj., în 2

0
, 3

0
 cl., în 4

0
 cz.; 

e) în 1
0
, 4

0
 ci., în 2

0
, 3

0
 n.pred. 

 

147. Cuvintele subliniate din enunţurile: 

1
0
 Nu-şi dădea seama de ce se întâmplă cu ea 

2
0
 Îl cunoşteam de copil 

3
0
 Am să vin poate mâine 

4
0
 Bate vântul şi de aceea e frig au următoarele funcţii sintactice: 

a) în 1
0
, 2

0
, 4

0
 ci, în 3

0 
cm; 

b) în 1
0
, 2

0
 ci, în 3

0 
cm, în 4

0
 cz; 

c) în 1
0 
sb, în 2

0
 ct, în 3

0 
cm, în 4

0
 cz; 

d) în 1
0
, 4

0
 cz, în 2

0
 ct, în 3

0
 pred.verb.; 

e) în 1
0 
sb, în 2

0
 ct, în 3

0
 n.pred, în 4

0
 cs. 

 

148. Cuvintele subliniate din exemplul: Se îngrozeşte la gândul că nu poate veni, au 

funcţia de: 

a) cz; 

b) ct; 

c) cs; 

d) ci; 

e) cm. 

 

149. Cuvintele subliniate din exemplul: Te plictiseşte cu vorbăria lui sunt: 

a) cm; 

b) ct; 

c) cz; 

d) cs; 
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e) ci. 

 

150. Cuvintele subliniate din exemplul: Credeam că-i bun de făcut fluiere sunt: 

a) ci; 

b) n.p: 

c) cz; 

d) cm; 

e) cs. 

 

151. Cuvântul subliniat din propoziţia: Se zăreau umbre fugind în depărtare este: 

a) at.verb.; 

b) at.adj.; 

c) ct; 

d) cm; 

e) cz. 

 

152. Cuvântul subliniat din propoziţia: Nu-i ajunge o singură oră de somn este: 

a) cd; 

b) n.p.; 

c) sb; 

d) ct; 

e) at.subst. 

 

153. Cuvintele subliniate din exemplul: N-am niciun minut de pierdut cu tine sunt: 

a) at.adj.; 

b) cs; 

c) ci; 

d) cd; 

e) at.verb. 

 

154. Cuvântul subliniat din propoziţia: Mi-e ruşine de tine este: 

a) sb; 

b) n.p.; 

c) cm; 

d) cd; 

e) cd. 

 

155. Cuvântul subliniat din propoziţia: Faţa îi era roşie şi pătată este: 

a) ci; 

b) at.pron. în D (dativ pos.); 

c) at.pron. în G; 

d) fără funcţii (dativ etic); 

e) at.adj. în D. 

 

156. Cuvântul subliniat din propoziţia: Poarta ruginită de stejar scârţâi are funcţia 

de: 

a) c.ag.; 

b) ci; 

c) at.subst.prep.; 

d) cm; 
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e) cz. 

 

157. Cuvântul subliniat din propoziţia: A cui eşti tu, fata mea este: 

a) at.pron.genit.; 

b) ci în G; 

c) at.pron. în D; 

d) n.pred. în G; 

e) sb în D. 

 

158. Cuvântul subliniat din exemplul: Alerga întruna căutând un refugiu este:  

a) cm; 

b) ct; 

c) ci; 

d) cz; 

e) cs. 

 

159. Cuvintele subliniate din enunţul: Grădina e beată de roze este: 

a) ci; 

b) cag; 

c) cz; 

d) at.sb.prep.; 

e) n.pred. 

 

160. Cuvântul subliniat din exemplul: S-a repezit asupra cui a ieşit primul este: 

a) ci în D; 

b) sb în D; 

c) ci în G; 

d) sb în G; 

e) cl în G. 

 

161. Cuvintele subliniate din exemplul: Aceşti îmbogăţiţi prin şarlatanii şu furturi 

conduc acum oraşul sunt: 

a) cm; 

b) cz; 

c) at.subst.prep.; 

d) ci; 

e) cl. 

 

162. Cuvântul subliniat din exemplul: Dăm note bune cui merită este: 

a) ci în D; 

b) ci în G; 

c) sb în G; 

d) sb în D; 

e) cd în D. 

 

163. Gerunziile din exemplele: 

1
0
 Se aude strigând afară 

2
0
 De atâtea nopţi aud plouând 

3
0
 S-a săturat strigând la microfon 

4
0
 Vine alergând au funcţia sintactică de: 
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a)1
0
 sb, 2

0
 cd, 3

0
 ci, 4

0
 cm; 

b) 1
0
, 2

0
 cd, 3

0
, 4

0
 cm; 

c) 1
0 
sb, 2

0
, 3

0
, 4

0
 cm; 

d) 1
0
, 2

0
 cd, 3

0
 ci, 4

0
 cm; 

e) 1
0
, 2

0
 cd, 3

0
 cz, 4

0
 cm. 

 

164. Relativul ce din fraza: Uitase mult din ce-i relatase prietenul său. este: 

a) ci; 

b) cd; 

c) sb; 

d) at.adj.; 

e) at.pron.prep. 

 

165. Pronumele în acuzativ din propoziţia: Îi e necaz pe mine are funcţia sintactică de: 

a) cd; 

b) cm; 

c) ci; 

d) cz; 

e) cs. 

 

166. Subiectul propoziţiei principale din fraza: Că ai greşit, asta este vina ta este: 

a) asta; 

b) vina; 

c) nedeterminat; 

d) P1 + asta sb. reluat; 

e) asta sb. reluat. 

 

167. Cuvântul subliniat din exemplul: Prietenii dimprejurul meu m-au ajutat este: 

a) at.adj. (adj.pos. în G); 

b) at.adj. (adj.pos. în Ac); 

c) at.adj.prep. (adj.pos. în Ac); 

d) at.pron.prep. (pron.pos. în G); 

e) at.pron.prep.(adj.pos. în Ac). 

 

168. Cuvântul subliniat din exemplul: Din roşu s-a făcut verde este: 

a)ci; 

b) cz; 

c) sb; 

d) n.pred.; 

e) cd. 

 

169. Cuvântul subliniat din propoziţia: Scrisul părea al aceleiaşi persoane este: 

a) at.subst. în G; 

b) n.pred. în G; 

c) n.pred. în Ac; 

d) cm în Ac; 

e) ci în D. 

 

170. Pronumele din propoziţia: Faţa îi era roşie şi pătată are funcţia sintactică de: 

a) ci în D; 
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b) at.adj. în D; 

c) at.pron. în D (dativ pos.); 

d) are valoare neutră, fără funcţie; 

e) fără funcţie (dativ etic). 

 

171. Cuvântul subliniat din propoziţia: Vă minţiţi pe voi înşivă este din punct de 

vedere sintactic: 

a) at.pron. - pron. de întărire; 

b) apoz. - pron. de întărire; 

c) apoz. - adj. de întărire; 

d) at.adj. - adj. de întărire; 

e) cd - pron. de întărire. 

 

172. Cuvintele subliniate din propoziţia: Numai casele de dincolo erau mai arătoase 

au funcţia sintactică de: 

a) at.adj. - loc. adj.; 

b) cl - loc. adv.; 

c) at.adv. - loc. adv; 

d) cl - adv. cu prep.; 

e) at.adv. - adv. cu prep. 

 

173. Predicatul din propoziţia: Nu se putea descrie bucuria lui este: 

a) nu putea; 

b) nu se putea; 

c) se descrie; 

d) se descrie bucuria; 

e) nu se putea bucuria. 

 

174. În propoziţia: El era fericit de a fi scăpat nepedepsit, cuvintele subliniate sunt: 

a) c. cz; 

b) ci; 

c) cm; 

d) p.verb.; 

e) p. nom. 

 

175. Ce din exemplul: Ce-a uitat ea  a fost lumea de lângă ea este: 

a) sb - pron.relat.; 

b) sb - adv.relat.; 

c) cd - pron.relat.; 

d) cd - adj.relat.; 

e) cm - adv.relat. 

 

176. În propoziţia: N-a râs niciodată din toată inima, cuvintele subliniate sunt: 

a) din inima - ci; toată at.adj.; 

b) din inima - cm; toată - at.adj.; 

c) din toată inima - cm.-loc.subst.; 

d) din toată inima - cm.-loc.adv.; 

e) din toată inima - cm.-loc.adj. 

 

177. De ce din exemplul: Mă vei întreba de ce nu m-am adresat altei persoane este: 
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a) ci - pr.rel.; 

b) ci - pron.interog.; 

c) c.cz. - loc.adv.relat.; 

d) c.cz - loc.pron.relat.; 

e) c.cz - pron.rel. cu prep. 

 

178. Cuvântul subliniat din propoziţia: Am fost eroul acelei povestiri îndeplineşte 

funcţia de: 

a) n.pred. N; 

b) n.pred. Ac; 

c) sb în N; 

d) cd - Ac; 

e) cm - Ac. 

 

179. Cui din exemplul Eu i-am plătit cui m-a ajutat are funcţia de: 

a) ci în D; 

b) sb în D; 

c) ci în G; 

d) cd în D; 

e) sb în G. 

 

180. Cuvintele subliniate din exemplul: Fulgerele adunat-au contra fulgerului care/  

În turbarea-i furtunoasă au stârnit pământ şi mare. sunt: 

a) cm în D; 

b) cm în G; 

c) ci în G; 

d) cz în G;  

e) cs în G. 

 

181. Cuvintele subliniate din versurile: În urmă-mi popoarele cântă / Cântări de la 

mine-nvăţate. sunt: 

a) at.pron; 

b) cl; 

c) cm; 

d) ci; 

e) cz. 

 

182. Cuvintele subliniate din exemplele:  

1
0
 Rătăcit de ceilalţi băiatul s-a speriat 

2
0
 Bârnele erau mâncate de cari 

3
0
 Trăia într-o casă înnegrită de vremea rea 

4
0
 Lipsită de iubire, se izolase de oameni sunt: 

a) toate ci; 

b) toate cz; 

c) 1
0
, 2

0
 ci, 3

0
, 4

0
 cz; 

d) 1
0
, 2

0
 c.ag., 3

0
 cz, 4

0
 ci; 

e) 1
0
, 4

0
 ci, 2

0
 c.ag., 3

0
 cz. 

 

183. Cuvântul milă din exemplul: Mi s-a făcut milă de el. este: 

a) sb; 
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b) n.pred.; 

c) cd; 

d) cm; 

e) ci. 

 

184. Cuvintele subliniate din propoziţia: Părăsit de oştile(1) sale, se temu de a nu fi 

prins(2) de duşmani(3) sunt: 

a) 1, 3 ci; 2 cz; 

b) 1, 3 cag; 2 ci; 

c) 1, 2, 3 ci; 

d) 1, 2, 3, cz; 

e) 1, 2 cz; 3 cag. 

 

185. Cuvântul subliniat din propoziţia: A murit în luptă este: 

a) ci; 

b) cm; 

c) ct; 

d) cz; 

e) cs. 

 

186. Cuvântul subliniat din exemplul; Iscusinţa lui George ajunsese de poveste este: 

a) cm; 

b) ci; 

c) cd; 

d) n.pred.; 

e) at.subst.prep. 

 

187. Cuvântul subliniat din propoziţia: Se găti repede de drum şi ieşi din casă este: 

a) ci; 

b) cz; 

c) cm; 

d) ct; 

e) cs. 

 

188. Cuvintele subliniate din exemplul: Răvăşeam hârtiile ca să văd ce se poate găsi 

de ars sunt: 

a) cs; 

b) ci; 

c) n.pred.; 

d) cm; 

e) cz. 

 

189. Cuvintele subliniate din exemplul: A fi patriot(1) înseamnă a-ţi iubi(2) ţara sunt: 

a) 1 sb, 2 cd; 

b) 1 sb, 2 n.pred.; 

c) 1 n.pred., 2 sb; 

d) 1 cd, 2 np; 

e) 1 sb, 2 cm. 

 

190. Predicatele din exemplele: 
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1
0
 El este venit în oraş de curând 

2
0
 Pomul este înflorit 

3
0
 El este iubit de părinţi 

4
0
 Radu este foarte agreat de colegi sunt: 

a) 1
0
, 3

0
 pred.verb., 2

0
 pr.nom., 4

0
 pr.verb.; 

b) 1
0
, 3

0
, 4

0
 pred.verb., 2

0
 pred.nom.; 

c) 1
0
, 2

0
, 4

0
 pred. nom., 3

0
 pred.verb.; 

d) 1
0
, 2

0
 pr.verb., 3

0
, 4

0
 pred.nom.; 

e) toate pred.nom. 

 

191. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Bine că ai venit 

2
0
 Fireşte că ai dreptate 

3
0
 Vine şi el poate mâine 

4
0
 Poate că vine mâine sunt: 

a) în 1
0
, 2

0
, 3

0
, 4

0
 cm; 

b) în 1
0
, 2

0
 n.pred., în 3

0
, 4

0
 cm; 

c) în 1
0
, 2

0
, 4

0
 pred.verb., 3

0
 cm; 

d) în 1
0
 n.pred., în 2

0
, 4

0
 pred.verb., în 3

0
 cm; 

e) în 1
0
, 2

0
, 3

0
, 4

0
 pred.verb. 

 

192. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 De cine a fost spart geamul? 

2
0
 De cine s-a lovit? 

3
0
 Nu ştiu de cine te temi 

4
0
 Mă gândesc la cine n-a venit sunt: 

a) 1
0
, 2

0
, 3

0
, 4

0
 ci; 

b) 1
0
, 2

0
, 4

0
 ci, 3

0
 cz; 

c) 1
0
, 2

0
, cag, 3

0
, 4

0
 cz; 

d) 1
0
 cag, 2

0
, 3

0
, 4

0
 ci; 

e) 1
0
 cag, 2

0
, 3

0
 ci, 4

0
 sb. 

 

193. Cuvintele subliniate din exemplul: A fost certat pentru a nu-şi fi făcut temele 

sunt: 

a) cz; 

b) ci; 

c) cs; 

d) cd; 

e) cm. 

 

194. De aceea din exemplul: De aceea nici n-a mai venit este: 

a) cz - pron.demonstr. cu prep.; 

b) cz - locuţ.adv.; 

c) cs - pron.demonstr. cu prep.; 

d) cs - locuţ.adv.; 

e) ci - locuţ.adv. 

 

195. Cuvintele subliniate din exemplul: Mă gândesc şi acum de ce a plecat atât de 

repede au funcţia sintactică de: 

a) cz; 
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b) cs; 

c) ci; 

d) cd; 

e) cdţ. 

 

196. Apoi din exemplul: Dacă n-ai învăţat, apoi de ce ai venit la examen? este: 

a) cz; 

b) ct; 

c) cs; 

d) adv. fără funcţie; 

e) cm. 

 

197. Cuvântul subliniat din propoziţia: A plecat în anchetă este: 

a) ci; 

b) cs; 

c) cl; 

d) cz; 

e) cm. 

 

198. Cuvântul subliniat din propoziţia: Am venit cu intenţia de a ne cunoaşte este: 

a) ci; 

b) cz; 

c) cs; 

d) cm; 

e) ct. 

 

199. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Vorbeşte din ce în ce mai bine 

2
0
 Este mai bine acum 

3
0
 Azi e mai cald decât ieri 

4
0
 A răspuns puţin ironic sunt: 

a) 1
0
, 2

0
, 4

0
 cm, 3

0
 ct; 

b) 1
0
, 2

0
 cm, 3

0
, 4

0
 ct; 

c) 1
0
, 4

0
 cm, 2

0
 n.pred., 3

0
 ct; 

d) 1
0
, 3

0
, 4

0
 cm, 2

0
 n.pred.; 

e) 1
0
 cm, 2

0
 n.pred., 3

0
, 4

0
 ct. 

 

200. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Doarme de-a lungul patului 

2
0
 Am discutat diverse de-a lungul drumului 

3
0
 De-a lungul drumului există copaci sunt: 

a) toate cl; 

b) toate cm; 

c) 1
0
, 2

0
 cl, 3

0
 cm; 

d) 1
0
, 3

0
 cl, 2

0
 ct; 

e) 1
0
 cm, 2

0
 ct, 3

0
 cl. 

 

201. Cuvântul subliniat din fraza: Ofer pixul cui are nevoie are funcţia sintactică de Ş 

a) sb în D; 

b) ci în D; 
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c) ci în G; 

d) at.pron. în D; 

e) at. pron. în G. 

 

202. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 E noapte 

2
0
 E ger 

3
0
 E zăpadă multă 

4
0
 Mi-e bine au funcţia sintactică de: 

a) toate subiecte; 

b) 1
0
, 2

0
, 3

0
 sb(subst), 4

0
 n.pred.(adv.); 

c) 1
0
, 4

0
 n.pred.(adv.), 2

0
, 3

0
 sb(subst); 

d) 1
0
, 4

0
 n.pred.(adv.), 2

0
, 3

0
 cd(subst); 

e) 1
0
, 2

0
, 3

0
 sb(subst), 4

0
 cm(adv.) 

 

203. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 M-e milă 

2
0
 Au mai plecat dintre colegi 

3
0
 După azi vine mâine 

4
0
 A venit la lume sunt: 

a) în 1
0
, 3

0
 cd în Ac; 2

0
, 4

0
 ci în Ac; 

b) în 1
0
, 3

0
 sb în Ac; 2

0
, 4

0
 ci în Ac; 

c) în 1
0
, 3

0
 sb în N; 2

0
, 4

0
 sb în Ac; 

d) în 1
0
 n.p.N; în 2

0
, 4

0
 ci în Ac, în 3

0
 cd în Ac: 

e) 1
0
, 2

0
, 3

0
, 4

0
 sb în Ac. 

 

204. Cuvintele subliniate din exemplul: E foc şi jale în ţară sunt: 

a) cd multiplu; 

b) cm multiplu; 

c) n. pred. multiplu; 

d) sb multiplu; 

e) ci multiplu. 

 

205. Cuvântul subliniate din exemplul: Îi place a fi admirat este: 

a) cd; 

b) cm; 

c) ci; 

d) cz; 

e) sb. 

 

206. Cuvântul subliniate din exemplul: Salcâmul trebuia tăiat este: 

a) sb (vb. la infin. diat.pasivă); 

b) sb (vb. la part.); 

c) cm(adj.); 

d) cd(adj.); 

e) sb (participiu). 

 

207. Cuvintele subliniate din exemplul: E uşor de zis, e greu de făcut sunt: 

a) cd; 

b) ci; 
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c) sb; 

d) cm; 

e) cz. 

 

208. Cuvântul subliniate din exemplul: Am plecat acasă, zvonindu-se că vine furtuna 

este: 

a) ci; 

b) cz; 

c) ct; 

d) cs; 

e) cm. 

 

209. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 E joi; 

2
0
 E de mirare ce se întâmplă 

3
0
 E lesne 

4
0
 Mi-e lene sunt: 

a) toate subiecte; 

b) toate nume predicative; 

c) toate circumstanţiale de mod; 

d) 1
0
, 4

0
 subiecte; 2

0
, 3

0
 nume predicative; 

e) 1
0
, 2

0
, 4

0
 nume predicative; 3

0
 circumstanţial de mod. 

 

210. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Poate că vine şi el 

2
0
 El poate vine mâine 

3
0
 Cât pe-aci să cadă 

4
0
 Posibil să ne mai vedem 

5
0
 Păcat că nu s-au revăzut au funcţia sintactică de: 

a) toate n.pred.; 

b) toate cm; 

c) toate pred.verb.; 

d) 1
0
, 2

0
, 4

0
 cm; 3

0
, 5

0
 n. pred.; 

e) 1
0
 pred.verb.; 2

0
 cm; 3

0
, 4

0
, 5

0
 n. pred. 

 

211. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 S-a dat de trei ori peste cap şi s-a făcut vultur 

2
0
 S-a prefăcut în vultur au funcţia sintactică de: 

a) 1
0
 n.pred., 2

0
 ci; 

b) 1
0
, 2

0
 cm; 

c) 1
0
, 2

0
 ci; 

d) 1
0
 cm, 2

0
 ci; 

e) 1
0
 n.pred., 2

0
 cm. 

 

212. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Rămâne orfan 

2
0
 Rămâne de văzut au funcţia sintactică de: 

a) 1
0
, 2

0
 n.pr.; 

b) 1
0
 n.pred., 2

0
 sb; 

c) 1
0
 n.pred., 2

0
 ci; 
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d) 1
0
, 2

0
 cm; 

e) 1
0
 cm, 2

0
 cs. 

 

213. Predicatele din exemplele: 

1
0
 El este nou venit în oraş 

2
0
 El este iubit şi răsfăţat de părinţi 

3
0
 El este bun şi apreciat de colegi sunt: 

a) în 1
0
 este nou venit -pred.nomin.; în 2

0
 şi 3

0
 pred.nom.; 

b) în 1
0
 este venit -pred.verb.; în 2

0
 şi 3

0
 pred.verb.; 

c) în 1
0
 este venit -pred.verb.; în 2

0
 este iubit şi (este) răsfăţat -

pred.verb.; în 3
0
 este bun -pred.nom, (este) apreciat -pred.verb.; 

d) în 1
0
 este venit -pred.verb.; în 2

0
, 3

0
 pred.nom. cu nume pred. 

multiplu; 

e) în 1
0
 este nou venit -pred.verb.; în 2

0
, 3

0
 pred.verb. 

 

214. Cuvintele subliniate din  propoziţia: El este împotriva alor mei este: 

a) nume pred - pron. pasiv în D: 

b) cm - pron.pos. în G; 

c) ci - pron.pos. în D; 

d) nume pred - pron.pos în G; 

e) nume pred - adj.pos. în G. 

 

215. Cuvintele subliniate din  propoziţia: Apa este de băut sunt: 

a) nume pred. - adj. cu prep.; 

b) ci - vb.particip.; 

c) cm - vb. supin; 

d) cs - vb.part.; 

e) nume pred. - vb. supin. 

 

216. Cuvintele subliniate din exemplul: Frumoasă(1)mi(2)-e ţara străveche! au 

funcţia sintactică de: 

a) 1 -nume pred., 2 -atr.pron. în D; 

b) 1 -nume pred., 2 -atr.pron. în G; 

c) 1 cm, 1 ci în D; 

d) 1 at.adj., 2 at.pron. în D; 

e) 1 at.adj., 2 ci în G. 

 

217. Cuvintele subliniate din  exemplul:  A fost întârziată trimiterea de ajutoare 

sinistraţilor. au funcţia sintactică de: 

a) cag, ci; 

b) at.subst.prep, at.subst. în D; 

c) ci în Ac; ci în D; 

d) at.subst.prep., at.subst. în G; 

e) cag, at.subst. în G. 

 

218. Cuvântul subliniat din  exemplul:  Acordarea de burse studenţilor se face anual 

este: 

a) ci în D; 

b) ci în G; 

c) at.subst. în D; 
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d) at.subst. în G; 

e) apoz. în D. 

 

219. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 El este vărul soţiei mele 

2
0
 Este văr soţiei mele au funcţia de: 

a) 1
0
 cd, at.subst. în G; 2

0
 nume pred., at.subst. în D; 

b) 1
0
 nume pred., ci în G; 2

0
 nume pred., ci în G; 

c) 1
0
 cm, at.subst.genitiv; 2

0
 cm, at.subst. în D; 

d) 1
0
 nume pred., at.subst.genit.; 2

0
 nume pred.ast.subst. în D; 

e) 1
0
 cd, at.subst. în D; 2

0
 cd at.subst. în D. 

 

220. Cuvântul subliniat din exemplul: Un clovn râzând prosteşte a apărut pe scenă 

are funcţia sintactică de: 

a) ct; 

b) cm; 

c) at. verb.; 

d) at.apoz.; 

e) at.adj. 

 

221. Cuvântul subliniat din exemplul: Se obişnuise cu sculatul târziu este: 

a) at.adv.; 

b) at.adj.; 

c) cm; 

d) ct; 

e) cz. 

 

222. Cuvintele subliniate din exemplul: Nu simţi în dumneata(1)  gemând(2) 

demnitatea(3) rănită? sunt: 

a) cl, at.adv., cd; 

b) ci, cd, sb; 

c) ci, cm, cd; 

d) ci, at.verb., cd; 

e) cl, cd, sb. 

 

223. Cuvintele subliniate din exemplul: Am văzut de astea multe sunt: 

a) ci -pron.demonstr.; 

b) ci -locuţ.pronom.; 

c) cd -pron.demonstr.; 

d) cd -locuţ.pronom.; 

e) cd -locuţ.adv. 

 

224. Cuvintele subliniate din exemplele:  

1
0
 Daţi-mi din florile acestea 

2
0
 Mă gândesc la ce vom face 

3
0
 Trăieşte din ce câştigă sunt: 

a) 1
0
, 2

0
, 3

0
 ci; 

b) 1
0
, 3

0
 cl, 2

0
 ci; 

c) 1
0
, 3

0
 cl, 2

0
 cd; 

d) 1
0
, 2

0
, 3

0
 cd; 
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e) 1
0
, 2

0
 cd, 3

0
 cs. 

 

225. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 S-a cufundat în gânduri 

2
0
 Înclină spre iertare 

3
0
 Din cele spuse de tine reiese adevărul sunt: 

a) 1
0
, 2

0
, 3

0
 cl; 

b) 1
0
, 2

0
 cm, 3

0
 cl; 

c) 1
0
, 3

0
 ci, 2

0
 cs; 

d) 1
0
, 2

0
 cm, 3

0
 ci; 

e) 1
0
, 2

0
, 3

0
 ci. 

 

226. Cuvântul subliniat din exemplul: L-a vândut pe dolari este: 

a) ci; 

b) cm; 

c) cs; 

d) cd; 

e) cz. 

 

227. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Mă bucur de venirea ta 

2
0
 Mă bucură venirea ta 

3
0
 Mă bazez pe intuiţia mea 

4
0
 Mă bazez pe mine 

5
0
 Mă supără lumina sunt: 

a) 1
0
, 3

0
, 4

0
 ci; 2

0
, 5

0
 cd; 

b) 1
0
, 3

0
, 4

0
 ci; 2

0
, 5

0
 sb; 

c) toate cd; 

d) toate ci; 

e) 1
0 
cz; 2

0
, 5

0
 cd; 3

0 
ci. 

 

228. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 S-a săturat de fumat 

2
0
 S-a plictisit plimbându-se sunt: 

a) 1
0
 ci, 2

0
 cz; 

b) 1
0
, 2

0
 cz; 

c) 1
0
 ci, 2

0
 cm; 

d) 1
0
, 2

0
 ci; 

e) 1
0
, 2

0
 cs. 

 

229. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 De cine a fost spart geamul? 

2
0
 De ce a fost spart geamul? sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cag -pron.interog.; 

b) 1
0
, 2

0
 ci -pron.interog.; 

c) 1
0
 cag -pron.interog., 2

0
 ci -locuţ.pron.; 

d) 1
0
, 2

0
 cz -pron.interog; 

e) 1
0
 cag -pron.interog; 2

0
 cz -pron.interog. 

 

230. Cuvintele subliniate din exemplele: 
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1
0
 A rămas ţintuit locului 

2
0
 A străbătut strada toată 

3
0
 A parcurs kilometri întregi pe jos sunt: 

a) 1
0
 cl în D, 2

0
, 3

0
 cd; 

b) 1
0
, 2

0
, 3

0
 ci; 

c) 1
0
 ci în D; 2

0
 cd; 3

0
 cm; 

d) 1
0
 ci în G; 2

0
, 3

0
 cd; 

e) 1
0
 cl în G; 2

0
, 3

0
 cl. 

 

231. Complementul circumstanţial de timp din exemplul: A venit cu câteva zile 

înainte este: 

a) înainte; 

b) înainte cu zile; 

c) cu zile; 

d) înainte cu; 

e) cu câteva zile înainte. 

 

232. Circumstanţialul de timp din exemplul: Ne-am întâlnit cu o zi în urmă este: 

a) cu o zi; 

b) cu zi; 

c) în urmă cu zi; 

d) în urmă; 

e) cu o zi în urmă. 

 

233. Cuvintele subliniate din exemplul: Auzisem eu din popor despre cele întâmplate 

sunt: 

a) cl; 

b) cm; 

c) cd; 

d) ci; 

e) apoz. 

 

234. Cuvântul subliniat din exemplul: Au dat pânza în apă la ghilit este: 

a) cm; 

b) ci; 

c) at.adv.; 

d) cl; 

e) cs. 

 

235. Cuvintele subliniate din propoziţia: El este puţin(1) ironic(2) sunt: 

a) 1 cm-adv., 2 nume pred.-adj.; 

b) 1, 2 nume pred.-adj.; 

c) 1 nume pred. -adj., 2 cm.adv.; 

d) 1, 2 cm -adv.; 

e) 1 cm -adv., 2 cd. -subst. 

 

236. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Sună a noapte 

2
0
 Sună a pustiu 

3
0
 A scris cu greşeli sunt: 
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a) 1
0
, 2

0
, 3

0
 ci -subst. cu prep.; 

b) 1
0
, 2

0
, 3

0
 cm -subst. cu prep.; 

c) 1
0
 cm -adv.; 2

0
 cm -subst.; 3

0
 ci -subst. cu prep. 

d) 1
0
, 2

0 
ci -subst.artic. cu art.pos. a; 3

0
 cm - subst. cu prep.; 

e) 1
0
, 2

0 
cm -adv.; 3

0
 cd -subst. cu prep. 

 

237. Cuvintele subliniate din exemplele: Îi era ciudă pe el(1) că era cel mai bun 

dintre băieţi(2) sunt: 

a) 1, 2 ci; 

b) 1 cd, 2 ci; 

c) 1 ci, 2 cm; 

d) 1 cd, 2 cm; 

e) 1 cz, 2 ci. 

 

238. Verbele subliniate din propoziţia: E mai plăcut a te plimba(1) decât a învăţa(2) 

au funcţia sintactică de: 

a) 1 cd, 2 ci; 

b) 1 cz, 2 ci; 

c) 1 sb, 2 ci; 

d) 1 sb, 2 cmc; 

e) 1 cs, 2 cmc. 

 

239. Cuvântul subliniat din propoziţia: Văzând trebile bine făcute s-a umplut de 

bucurie este: 

a) cz; 

b) cm; 

c) cs; 

d) sb în Ac; 

e) ci. 

 

240. Cuvintele subliniate din exemplul: De-abia îl ţineau picioarele de trudit(1) ce(2) 

era sunt: 

a) 1 cz, 2 nume pred.; 

b) 1 cz, 2 cd; 

c) 1 cz, 2 sb; 

d) 1 ci, 2 nume pred.; 

e) 1 cm, 2 nume pred. 

 

241. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 A murit sub lovituri 

2
0
  A făcut-o dintr-o ambiţie 

3
0
 A obosit cu învăţatul 

4
0
 A făcut-o cu intenţie sunt: 

a) toate cm; 

b) 1
0
, 2

0
, 3

0
 cz; 4

0
 cs; 

c) toate ci; 

d) 1
0
 cl; 2

0
, 3

0
 ci; 4

0
 cs; 

e) 1
0
 ct; 2

0
 cm; 3

0
 cz; 4

0
 cs. 

 

242. Cuvintele subliniate din exemplele: 
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1
0
 A fost înmormântat după datină 

2
0
 Poliţia a venit acasă după hoţi 

3
0
 După răspuns a părăsit sala sunt: 

a) 1
0
 cm; 2

0
, 3

0
 cz; 

b) 1
0
 ci; 2

0
, 3

0
 ct; 

c) 1
0
 cm; 2

0
 cs; 3

0
 ct; 

d) 1
0
 cm; 2

0
, 3

0
 ct; 

e) 1
0
, 2

0
, 3

0
 ci. 

 

243. Cuvintele subliniate din exemplul: Să nu vorbeşti cuiva despre ceea ce a urmat 

între noi sunt: 

a) ci; 

b) cd; 

c) at.pron.; 

d) sb; 

e) cag. 

 

244. Subiectele din exemplele: 

1
0
 Primim zilnic abonamente 

2
0
 Se primesc zilnic abonamente 

3
0
 N-a răspuns la nicio întrebare 

4
0
 Bate la poartă 

a) în 1
0
, 3

0
, 4

0
 nedeterminat, în 2

0
 abonamente; 

b) 1
0
, 2

0
, 3

0
, 4

0
 inclus; 

c) 1
0
, 3

0
 inclus; 2

0
 abonamente; 4

0
 subînţeles; 

d) 1
0
, 3

0
, 4

0
 subînţeles, 2

0
 abonamente; 

e) 1
0
 inclus; 2

0
 abonamente; 3

0
 subînţeles; 4

0
 nedeterminat. 

 

245. Care din exemplele: 

1
0
 Nu ştiu care este vinovatul 

2
0
 Nu ştiu care este vinovat 

3
0
 Colegul căruia i-ai dat cartea n-a venit azi 

4
0
 Nu ştiu cui i s-a dat premiul este: 

a) 1
0
 nume pred.; 2

0
 sb; 3

0
, 4

0
 ci; 

b) 1
0
, 2

0
 nume pred.; 3

0
, 4

0
 ci; 

c) 1
0
, 2

0
, 4

0
 sb; 3

0
 ci; 

d) 1
0
, 2

0
 nume pred.; 3

0
, 4

0
 ci; 

e) 1
0
 nume pred.; 2

0
 sb; 3

0 
at.pron.; 4

0
 ci. 

 

246. Felul subiectelor din exemplele: 

1
0
 Ai primit flori 

2
0
 S-au ofilit repede 

3
0
 Îmi petrec vremea scriind 

4
0
 Sună la uşă este: 

a) subînţeles în toate; 

b) în 1
0
, 3

0
 inclus; în 2

0
 subînţeles; în 4

0
 nedeterminat; 

c) 1
0
, 2

0
, 3

0
 subînţeles; 4

0
 nedeterminat; 

d) 1
0
, 2

0
 subînţeles; 3

0
, 4

0
 inclus; 

e) nedeterminat în toate. 
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247. Predicatele din exemplele: 

1
0
 Mi-e foarte foame 

2
0
 El este înaintat în vârstă 

3
0
 El este ascultat zilnic 

4
0 
E iarnă sunt: 

a) toate predicate nominale; 

b) toate predicate verbale; 

c) 1
0
, 3

0
, 4

0
 pred.verb.; 2

0
 pred.nom.; 

d) 1
0
, 4

0
 pred. Verb.; 2

0
, 3

0
 pred.nom.; 

e) 1
0
, 2

0
, 3

0
 pred.nom.; 4

0
 pred.verb. 

 

248. Cuvintele subliniate din exemplul: În astfel de împrejurări e lesne de priceput 

adevărul sunt: 

a) cm -adv.; cd –vb. La supin; 

b) at.adv. –adv.; cd –vb. la supin; 

c) at.adj. –adj.; cm –vb. la supin; 

d) at.adj. –adj.; sb - vb. la supin; 

e) at.adj. –adj.; ci - vb. la supin. 

 

249. Cuvintele subliniate din propiziţia: Oamenii, nu din asigurarea socială trăiesc 

sunt: 

a) at.subst.; 

b) cm; 

c) cz; 

d) cs; 

e) ci. 

 

250. Cuvintele subliniate din exemplul: Se urzise în jurul a ce publicase un adevărat 

complot sunt: 

a) cd; 

b) ci; 

c) cl; 

d) sb; 

e) cm. 

 

251. Cuvintele subliniate din exemplul: Poate că cel cuminte-s Eu sunt: 

a) cel cuminte -sb; 

b) cel cuminte -nume pred.; 

c) cel -sb; cuminte -at.adj.; 

d) cel cuminte -cm; 

e) cel -sb; cuminte -nume pred. 

 

252. Predicatele din exemplul: Îşi putea pune problema dacă are să se întâmple ceva 

sunt: 

a) îşi putea, are să se întâmple; 

b) îşi putea pune, are să se întâmple; 

c) putea; are să se întâmple; 

d) putea  pune; are să se întâmple; 

e) îşi putea, are, să se întâmple. 
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253. Cuvântul subliniat din exemplul: Ea a rezolvat totul este: 

a) pron.nehot. –cd; 

b) adj. substantivizat –cd; 

c) subst. –cm; 

d) subst. –cd; 

e) pron.nehot. –cm. 

 

254. Predicatul din exemplul: Nu-şi putea da seama de greşeală este: 

a) nu-şi putea; 

b) nu-şi putea da seama; 

c) nu-şi putea da; 

d) da seama; 

e) nu putea. 

 

255. Relativul din fraza: Ştiu acum ce e necazul are funcţia de : 

a) nume pred.; 

b) at.pron.; 

c) cd; 

d) sb; 

e) at.adj. 

 

256. Relativul din fraza: A fost prins teroristul de groaza căruia tremura toată ţara 

este: 

a) at.adj, -adj.rel.; 

b) at.pron.genit. –pron.rel.; 

c) cz –pron.rel.; 

d) at.pron.prep. –pron.rel.; 

e) at.pron. în D –pron.rel. 

 

257. Cuvintele subliniate din fraza: Dacă el rămâne la Bucureşti, înseamnă că el va 

tunde oile şi cine ştie ce are să facă cu lâna sunt: 

a) prepoz. CD; 

b) prepoz. SB; 

c) prepoz. PR; 

d) cd -locuţ.pron.nehot.; 

e) cd –pron.rel. compus. 

 

258. Cuvântul subliniat din exemplul: A venit la director o elevă deţinătoare a 

medaliei de aur este: 

a) at.subst.genit- pt. elevă; 

b) at.subst.prep. în Ac – pt. elevă; 

c) at.subst.genit- pt. deţinătoare; 

d) ci - pt. deţinătoare; 

e) at.subst.prep. în Ac- pt. deţinătoare. 

 

259. O din exemplul: Ajunge o măciucă la un car de oale este: 

a) art.nehot.; 

b) cd. –pron.pers.; 

c) at.adj. –adj.pron.nehot.; 

d) pron.pers. cu valoare neutră – fără funcţie; 
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e) at.adj. –nume card. cu valoare adj. 

 

260. Pronumele în Acuzativ din propoziţia, Îi e necaz pe mine este: 

a) ci; 

b) cz; 

c) cd; 

d) cm; 

e) cs. 

 

261. Cuvântul subliniat din exemplul: Mircea însuşi mână-n luptă vijelia-ngrozitoare 

este: 

a) at.pron.; 

b) at.adj.; 

c) at.pron.apoz.; 

d) apoz; 

e) cm. 

 

262. Părţile secundare ale propoziţiei din : Cotropirea României de către turci a durat 

secole sunt: 

a) ci, cag, ct; 

b) apoz, cag, cd; 

c) at.subst.genit., at,subst.prep., ct; 

d) at.subst.genit., ci, ct; 

e) at.subst. în D, cag, cd. 

 

263. Relativul din fraza: Nu spusese nimănui de ceea ce văzuse are funcţia sintactică 

de: 

a) ci; 

b) sb; 

c) cm; 

d) cd; 

e) cz. 

 

264. Cuvintele subliniate din exemplul: De multe ori la drum se rabdă de foame şi de 

sete sunt: 

a) cz; 

b) sb; 

c) cm; 

d) cd; 

e) ci. 

 

265. Cuvintele subliniate din exemplul: Ogoarele păreau a fi cultivate sunt:  

a) pred.verb.; 

b) nume pred.; 

c) pred.nom.; 

d) cd; 

e) cm. 

 

266. În exemplul: Fiecare batjocoreşte aşa cum e deprins a fi batjocorit, cuvintele 

subliniate au funcţia sintactică de: 
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a) ci; 

b) cd; 

c) sb; 

d) cm; 

e) cs. 

 

267. Cuvântul subliniat din exemplul: Sperăm că e bun de preşedinte este: 

a) cm; 

b) nume pred; 

c) ci; 

d) at.subst.prep.; 

e) cs. 

 

268. Relativul din fraza: Corect e să te mulţumeşti cu ceea ce se poate este: 

a) cz – Ac; 

b) sb –N; 

c) cd – Ac; 

d) sb – Ac; 

e) ci – Ac. 

 

269. Circumstanţialul de loc din exemplul: Oraşul se află la poalele celui din urmă şir 

de munţi este: 

a) la poalele celui … şir; 

b) la poalele celui; 

c) la poalele celui din urmă; 

d) la poalele … şir; 

e) la poalele. 

 

270. Cuvântul subliniat din propoziţia: Societatea, în evoluţia ei istorică e plină de 

neprevăzut este: 

a) ct; 

b) at.subst.prep.; 

c) cz; 

d) ci; 

e) cm. 

 

271. Pronumele negativ din exemplul: Nimic nu-ţi mai place este: 

a) sb; 

b) cd; 

c) nume pred.; 

d) cz; 

e) cm. 

 

272. Cuvântul subliniat din exemplul: E bun de făcut glume este: 

a) cs; 

b) cm; 

c) ci; 

d) at.verb.; 

e) nume pred. 
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273. Cuvintele subliniate din exemplul: Susţinerea României de către Occident este 

foarte necesară acum sunt: 

a) cag; 

b) ci; 

c) cz; 

d) at.subst.prep.; 

e) cm. 

 

274. În exemplul: Ajunsese a se întreba dacă merită să mai încerce, a se întreba este: 

a) ci; 

b) cd; 

c) cm; 

d) sb; 

e) nume pred. 

 

275. Cuvântul subliniat din fraza: Ea râdea de fericită ce era este: 

a) nume pred. –pron.rel.; 

b) nume pred. –adv.rel.; 

c) sb –pron.rel.; 

d) cd –pron.rel.; 

e) at.adj. –adj.rel. 

 

276. În exemplele: 

1
0
 Când îl zări, iepurele ţâşti! în tufiş 

2
0
 Când ne zări, iepurele ţâşti! Sări în tufiş interjecţiile sunt: 

a) 1
0
 predicat; 2

0
 cm; 

b) 1
0
, 2

0
 cm; 

c) 1
0
, 2

0
 prepoziţii; 

d) 1
0
, 2

0
 atr.; 

e) 1
0
, 2

0
 predicate. 

 

277. Relativele din fraza: Nu cine(1) eşti interesează, ci care(2)-ţi este sinele sunt: 

a) 1, 2 cd; 

b) 1, 2 nume pred.; 

c) 1 nume pred., 2 sb; 

d) 1 sb, 2 nume pred.; 

e) 1 sb, 2 cd. 

 

278. Cuvintele subliniate din exemplul: Ia-ţi şi ceva de mâncare cu tine sunt: 

a) cd, cd; 

b) cd, at.verb.; 

c) at.pron., cd; 

d) cd, at.subst.prep.; 

e) cd, cs. 

 

279. Cuvintele subliniate din exemplele:  

1
0
 Duce maşina la reparat 

2
0
 Se întoarce de la secerat sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cs; 

b) 1
0
, 2

0
 cl; 
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c) 1
0
, 2

0
 ci; 

d) 1
0
 cs, 2

0
 cl; 

e) 1
0
 ci, 2

0
 cl. 

 

280. În exemplul: Neştiind ce să răspundă a plecat capul ruşinat, cuvântul subliniat 

este: 

a) ci; 

b) ct; 

c) cm; 

d) cs; 

e) cz. 

 

281. Cuvântul subliniat din propoziţia: Au căutat într-adins locuri adânci şi cuiburi 

este: 

a) cm –locuţ.adv. de mod; 

b) ci –subst. Cu prep.; 

c) cz –locuţadv. De cauză; 

d) cl –adv. Cu prep.; 

e) cs –locuţ.adv. de scop. 

 

282. Cineva din fraza: El nu putea crede că poate fi cineva mai bun ca el pe lumea 

asta este: 

a) sb –pt. fi; 

b) sb –pt. poate; 

c) cd – pt. poate; 

d) nume pred – pt. fi; 

e) sb pt. poate şi fi. 

 

283. În exemplul: Victoria lor e de zece ori mai măreaţă. cuvintele subliniate sunt: 

a) cm; 

b) nume pred.; 

c) at.adv. (regent măreaţă); 

d) at.adv. (regent victoria); 

e) cz. 

 

284. În exemplul: Este o banalitate ce trebuie să-ţi fie amintită, ce este: 

a) sb –pt. să-ţi fie amintită; 

b) at.adj. –pt. banalitate; 

c) sb –pt. trebuie; 

d) nume pred. –pt. este; 

e) cd – pt. să-ţi fie amintită. 

 

285. Cuvântul subliniat din propoziţia: Ei adunau firimituri rămase în urma mesei 

este: 

a) at.subst.genit.; 

b) cl; 

c) ct; 

d) nume pred.; 

e) cz. 
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286. Pronumele din propoziţia: Am venit să-ţi veghez somnul este: 

a) ci – pron.pers. în D; 

b) ci – pron.refl. în D; 

c) fără funcţie sintactică –Dativ etic; 

d) at.pron. în D (dativ posesiv); 

e) marcă a diat.refl. fără funcţie – pron refl. 

 

287. Cuvintele subliniate din propoziţia: Era gata de sacrificiu sunt: 

a) cd; 

b) sb; 

c) cs; 

d) cm; 

e) ci. 

 

288. Cuvântul subliniat din exemplul: Românul venea singur pe drumul plin de soare 

este: 

a) ci; 

b) cag; 

c) cz; 

d) cm; 

e) at.subst.prep. 

 

289. În exemplul: Ea răspunde, zâmbind cu drag, cuvintele subliniate sunt: 

a) cm –locuţ.adj.; 

b) cm –locuţ.adv.; 

c) ci –adj. cu prep.; 

d) ci –locuţ.adj.; 

e) cm –adv. cu prep. 

 

290. Relativul din fraza: Iaca ce belea-i pe capul lor este: 

a) nume pred.; 

b) cd; 

c) at.adj.; 

d) at.pron.; 

e) sb. 

 

291. Cuvintele subliniate din exemplul: Sigur(1) că în politică greşelile(2) se plătesc 

sunt: 

a) pred.verb –adj. N; cd –subst. Ac; 

b) pred.nom. –adv.; cd –subst. Ac; 

c) cm –adj. N; sb – subst. N; 

d) nume pred. –adv.; sb – subst. N; 

e) pred.verb. –adv.; sb – subst. N. 

 

292. În exemplul: I-au legat pe toţi de prăjini(1), de mâini şi de picioare(2), cuvintele 

subliniate sunt: 

a) 1, 2 cag; 

b) 1, 2 ci; 

c) 1, 2 cl; 

d) 1, 2 cm; 
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e) 1 ci, 2 cm. 

 

293. Substantivele subliniate din exemplele: 

1
0
 Nu vedea pădurea, de copaci 

2
0
 Nu vedea de aici pădurea de mesteceni sunt: 

a) 1
0
 cz, 2

0
 at.subst.prep.; 

b) 1
0
, 2

0
 cz; 

c) 1
0
, 2

0
 ci; 

d) 1
0
, 2

0
 at.subst.prep.; 

e) 1
0
 at.subst.prep.; 2

0
 cz. 

 

294. În fraza: Nu m-a preocupat niciodată ce vrea el să devină, relativul are funcţia 

sintactică de: 

a) sb; 

b) nume pred.; 

c) cd; 

d) cm; 

e) ci. 

 

295. În exemplul: Oşteni ca noi(1) se mai găsesc, voievod ca Măria ta, ba, cuvintele 

subliniate sunt: 

a) 1 at.pron.prep., 2 at.subst.prep.; 

b) 1, 2 apoz; 

c) 1, 2 at.pron.prep.; 

d) 1, 2 cmc; 

e) 1, 2 ci. 

 

296. Funcţia sintactică a cuvintelor subliniate din exemplele:  

1
0
 Azi a mers de două ori în oraş 

2
0
 M-a văzut de două ori azi şi a doua oară mi-a spus acest lucru 

3
0
 Ridicase a treia oară paharul în cinstea lui este: 

a) 1
0
, 2

0
, 3

0
 ct; 

b) 1
0
, 2

0
, 3

0
 cm; 

c) 1
0
, 2

0
 cm, 3

0
 ct; 

d) 1
0
, 3

0
 cm, 2

0
 ct; 

e) 1
0
, 2

0
, 3

0
 ct. 

 

297. Cu certitudine din propoziţia: Cu certitudine a aflat adevărul are funcţia 

sintactică de: 

a) ci; 

b) pred.verb.; 

c) nume pred.; 

d) fără funcţie; 

e) cm. 

 

298. Substantivele din propoziţia: Plecarea lui în străinătate a însemnat un dezastru 

au următoarele funcţii sintactice: 

a) sb, at.subst.prep., nume pred.; 

b) sb, cl, cd; 

c) sb, ci, nume pred.; 
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d) sb, cm, cd; 

e) sb, cs, nume pred. 

 

299. Predicatul din P2 din fraza: Lucrurile erau mai grave decât s-ar fi putut gândi el 

este: 

a) s-ar fi putut; 

b) ar fi putut; 

c) s-ar fi putut gândi; 

d) gândi; 

e) s-ar gândi. 

 

300. Cuvintele subliniate din exemplul: S-au dovedit întotdeauna a fi împotriva 

noastră sunt: 

a) cm – pron.pos. în G; 

b) cm – adj.pos. în G; 

c) nume pred. –adj.pos. în Ac; 

d) nume pred. –adj.pos. în G; 

e) cm - adj.pos. în Ac. 

 

301. Subiectul din propoziţia: Erau cinci cu toţii în cameră este: 

a) inclus; 

b) subînţeles; 

c) cinci; 

d) cu toţii; 

e) cinci cu toţii 

 

302. În exemplul: Acum e seară, cuvântul subliniat este: 

a) ct-adv; 

b) sb+subst; 

c) cd-subst; 

d) ct-subst; 

e) sb-adv. 

 

303. În fraza: Oamenii nu se gândesc întotdeauna la ce va fi în viitor, cuvântul 

subliniat este: 

a) ci; 

b) cd; 

c) sb; 

d) nume pred.; 

e) cs. 

 

304. În fraza: Ziua
(1) 

scade, noaptea
(2)

 creşte/ şi frunzişul mi-l răreşte, cuvintele 

subliniate sunt: 

a)1,2 ct-adv; 

b) 1,2 ct-subst; 

c) 1,2 cd-subst;  

d) sb-subst;  

e) sb-adv. 
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305. Cuvântul subliniat din propoziţia: De aici se aude vorbindu-se despre tot ce-ai 

spus, este: 

a) cm;  

b) ct; 

c) ci; 

d) cd; 

e) sb. 

 

306. În exemplul: "Din văzduh cumplita
(1)

 iarnă
(2)

 cerne norii de zăpadă", cuvintele 

subliniate sunt: 

a) 1 at-adj, 2 sb; 

b) 1 sb, 2 at.subst; 

c) 1 sb, 2 ct; 

d) 1 cm, 2 sb; 

e) 1,2 sb. 

 

307. În propoziţia: Iubirea şi ura se cheamă una pe alta subiectul este: 

a) iubirea; 

b) iubirea şi ura; 

c) ura;  

d) una pe alta;  

e) iubirea şi ura, una pe alta. 

 

308. Cuvintele subliniate din enunţul: Poate că e o dovadă
(1)

 de egoism refuzul
(2)

 meu 

sunt: 

a) 1, 2 sb; 

b) 1, 2 nume pred.; 

c) 1 nume pred, 2 sb; 

d) 1 cd, 2 sb; 

e) 1 nume pred, 2 cd. 

 

309. În propoziţia: În aer era o mireasmă de flori, predicatul este: 

a) era o mireasmă de flori; 

b) era în aer; 

c) era o mireasmă; 

d) era; 

e) era mireasmă. 

 

310. Cuvântul subliniat din exemplul: Tânărul se făcu un porumbel este: 

a) cd; 

b) sb; 

c) ci; 

d) cm; 

e) nume pred. 

 

311. În exemplul: S-a dat de trei ori peste cap şi s-a prefăcut în muscă, cuvântul 

subliniat este: 

a) c.i.; 

b) cm; 

c) nume pred; 
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d) cd; 

e) cs. 

 

312. Predicatul din propoziţia: Azi te poţi duce în oraş este: 

a) te poţi; 

b) poţi; 

c) te poţi duce; 

d) poţi duce; 

e) duce. 

 

313. Numele predicativ din propoziţia: Era cât blocul de mare este: 

a) cât de; 

b) cât; 

c) mare; 

d) casa; 

e) cât casa. 

 

314. În exemplul: Munţii erau mai golaşi şi mai puţin locuiţi de oameni, există: 

a) un pred, nom şi un c.m.; 

b) două pred. nom; 

c) două pred verb.; 

d) un pred nom şi un pred. verb; 

e) un pred, nom cu nume predicativ multiplu. 

 

315. În exemplul: Smaranda era bolnavă şi împovărată de copii există: 

a) un pred, verb şi un cd; 

b) două pred nominale; 

c) două pred verb; 

d) un pred nominal cu nume predicativ multiplu; 

e) un pred nominal şi un pred verbal. 

 

316. Predicatele din fraza: Nu mi-e casa casă, nu mi-e masa masă sunt: 

a) nu e casă; nu e masă; 

b) nu e casa, nu e masa; 

c) nu e; nu e; 

d)  nu mi-e; nu mi-e; 

e) nu e casa casă, nu e masa masă. 

 

317. În fraza: Cine sunt şi ce vreau să fiu, predicatele sunt: 

a) sunt, vreau, să fiu; 

b) cine sunt, vreau, ce să fiu; 

c) cine sunt, ce vreau, să fiu; 

d) sunt, ce vreau, să fiu; 

e) cine sunt, ce vreau, să fiu ce. 

 

318. În enunţul Ţi-o fi spus cine ştie cine aşa ceva există: 

a) două pred verb; 

b) un pred nominal şi unul verbal; 

c) un singur pred verbal; 

d) două pred. nominal; 
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e) un pred verbal şi unul nominal. 

 

319. În exemplul Masa e încărcată şi paharul plin există: 

a) un pred nominal şi unul verb; 

b) un pred nominal cu nume pred multiplu; 

c) două pred verbale; 

d) două pred nominale; 

e) un pred verbal şi unul nominal. 

 

320. În enunţul: Ciudat mod de favorizare acesta de a-mi înjumătăţi partea cuvenită, 

predicatul este:  

a) a-mi înjumătăţi; 

b) (e) cuvenită; 

c) (e) ciudat; 

d) (e) acesta; 

e (e) mod. 

 

321. Cuvintele din exemplul: Nu sunt dispus să fac această concesie sunt: 

a) nu sunt dispus - pred. nominal (vb. copul+adj. nume pred.); 

b) nu sunt dispus - pred. verb (locuţ. verb.); 

c) nu sunt dispus - pred. verb. (verb la  diateza pasivă); 

d) nu sunt - pred. verb, supus - cm (adj); 

e) nu sunt - pred. verb, supus - cm (adv). 

 

322. Cuvântul subliniat din exemplul De aur sunt cerceii? este: 

a) ci; 

b) nume pred; 

c) cmi; 

d) cd; 

e) at. subst. prep. 

 

323. Cuvintele subliniate din exemplul Era ca un doliu adânc şi dureros sunt: 

a) cm; 

b) cd; 

c) nume pred.; 

d) ci; 

e) apoz. 

 

324. Cuvintele subliniate din exemplul Din ce este inelul? sunt: 

a) ci; 

b) cm; 

c) cz; 

d) nume pred; 

e) at. subst. prep. i. 

 

325. Cuvântul subliniat din exemplul Dintre surori dumnealor două mai trăiau este: 

a) sb; 

b) at. subst. genit; 

c) at. adj; 

d) apoz; 
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e) cm. 

 

326. Cuvântul subliniat din propoziţia Ajunge în două ore este: 

a) apoz; 

b) at. subst. prep; 

c) at. adj.; 

d) ct; 

e) cm. 

 

327. În propoziţia Ce înseamnă lipsa asta de încredere în oameni? cuvântul subliniat 

este:  

a) at. subst. prep; 

b) ci; 

c) cl; 

d) nume pred; 

e) cs. 

 

328. Cuvintele subliniate din exemplul Să-ţi spun una bună de-a dumisale sunt: 

a) at. pron. - la una; 

b) ci -la bună; 

c) ci - la una; 

d) ci - la să spun; 

e) at. adj - la una. 

 

329. Cuvântul subliniat din exemplul A cerut şi ceva de luat în gură cu vinul este: 

a)ci; 

b) at. verb.; 

c) cs; 

d) cd; 

e) at. subst. prep. 

 

330. Cuvântul profesoarei din exemplul Datorită profesoarei a reuşit este: 

a) at. în D; 

b) at în G; 

c) ci în D; 

d) cz în G; 

e) cz în D. 

 

331. Cuvintele subliniate din propoziţia Ea era asemenea fraţilor săi sunt: 

a) cz în D; 

b) cm în G; 

c) nume pred în G; 

d) nume pred în D;  

e) cs în D. 

 

332. În exemplul Mersul în trăsură
(1)

 e mai romantic decât cel în maşină
(2)

, cuvintele 

subliniate au funcţia sintactică de: 

a) 1, 2 ci; 

b) 1, 2 cl; 

c) 1 cl, 2 cm; 
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d) 1 at. subst. prep., 2 nume pred; 

e) 1, 2 at subst. prep. 

 

333. Cuvântul subliniat din exemplul Şi totuşi ajunsesem aici, soluţie care mă lăsa 

indiferent este: 

a) apoz; 

b) sb; 

c) nume pred; 

d) cd; 

e) ci. 

 

334. În propoziţia În iarna anului 1989 a început revoluţia, cuvântul subliniat este: 

a) ct; 

b) at. adj;  

c) apoz; 

d) at aubst; 

e) fără funcţie sintactică. 

 

335. În exemplul: inexplicabilele-i monologuri, i este: 

a) at. adj; 

b) at. pron. în D; 

c) at. pron. în G; 

d) ci în D; 

e) ci în G. 

 

336. Mi din exemplul Mi-i mintea plină de suspiciuni este: 

a) sb; 

b) ci;  

c) at. adj; 

d) at pron în D; 

e) nume pred. 

 

337. Cuvântul subliniat din exemplul Cel mai bun dintre ai săi n-a venit este: 

a) ci; 

b) at.adj.; 

c) cm; 

d) cl; 

e) at. pron. prep. 

 

338. Cuvântul subliniat din exemplul: plecarea băiatului la studii este: 

a) at. subst. prep; 

b) cl; 

c) cs; 

d) ci; 

e) nume pred. 

 

339. În propoziţia Am citit paginile unui incomparabil artist, atributul substantivului 

paginile este: 

a) unui; 

b) unui artist; 
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c) unui incomparabil; 

d) artist; 

e) unui incomparabil artist. 

 

340. Cuvântul subliniat din exemplul  aducerea-aminte de anii de liceu este: 

a) ci; 

b) c. ag.; 

c) at. subct. prep.; 

d) cs; 

e) nume pred. 

 

341. Patru din exemplul În rândul patru, banca de la geam are funcţia sintactică de: 

a) at. subst - nume cu val. subst.; 

b) apoz - numeral cu val. subst.; 

c) cd - num. cu val. subst.; 

d) at. adj - num. cu val. adj.; 

e) cm - num. cu val. adv. 

 

342. În exemplul: ziua dinaintea
(1)

 plecării
(2)

, cuvintele subliniate sunt: 

a) 1 - ct, 2 at. subst+genit; 

b) dinaintea plecării - ct; 

c) 1 - at.adv., 2 - at. subst. genit; 

d) 1- at. adv, 2 ci; 

e) dinaintea plecării - at. subst. prep. 

 

343. În enunţul Simt venind spre mine o adiere de vânt, cuvântul subliniat este: 

a) cd; 

b) cm; 

c) cz; 

d) cs; 

e) ct. 

 

344. Cuvântul subliniat din exemplul: "Văd venind o oaste-mpărătească ...." este: 

a) cm; 

b) cd; 

c) ct; 

d) cz; 

e) cs. 

 

345. Cuvântul subliniat din exemplul : "Văd venind o oaste-mpărătească/ Mergând 

voios la Plevna cu dor s-o cucerească" este: 

a) cm; 

b) ct; 

c) at.verb.; 

d) cs; 

e) cz. 

 

346. În exemplul: Colegul din dreapta mea, cuvintele subliniate sunt: 

a) at. pron. în G; 

b) at. adj. în G; 



UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA 

FACULTATEA DE DREPT ŞI ŞTIINŢE ADMINISTRATIVE 

MODEL SUBIECTE ADMITERE 2010 

 56 

c) at.adj. în D; 

d) at. adj. în Ac; 

e) cl. adv+pron.pos. 

 

347. Cuvintele subliniate din exemplul: A trăit din ce a câştigat sunt: 

a) ci; 

b) cs; 

c) cm; 

d) cz; 

e) cd. 

 

348. Cuvântul subliniat din exemplul: "Râdea şi spunea la glume ..." este: 

a) cd; 

b) sb; 

c) ci; 

d) cs; 

e) cm. 

 

349. În propoziţia: Datorită acestei operaţii mi-am schimbat viaţa, cuvântul subliniat 

este: 

a) cz; 

b) ci; 

c) cd; 

d) cm; 

e) at. subst. prep. 

 

350. În exemplul: Casa era plină de vechituri, cuvântul subliniat este: 

a) c. ag.; 

b) cz; 

c) ci; 

d) nume pred; 

e) cm. 

 

351. Cuvântul subliniat din exemplul: A ajuns acasă pe soare, este: 

a) cm; 

b) ci; 

c) nume pred; 

d) ct; 

e cz. 

 

352. În exemplele:  

1
0
 S-a repezit asupra copilului 

2
0
 Asupra oraşului s-a lăsat întunericul, cuvintele subliniate sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 ci; 

b) 1
0
, 2

0
 cl; 

c) 1
0
, 2

0
 cm; 

d) 1
0
 cl, 2

0
 ci; 

e) 1
0
 ci, 2

0
 cl. 

 

353. Cuvintele subliniate din exemplele: 
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1
0
 Casa e plină de copii 

2
0
 Cuvintele sunt rostite de ei sunt: 

a) 1
0
 ci, 2

0
 c. ag; 

b) 1
0
 c. ag, 2

0
 ci; 

c) 1
0
, 2

0
 ci; 

d) 1
0
, 2

0
 c. ag; 

e) 1
0
 cz, 2

0
 c.ag. 

 

354. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Vorbiţi prea mult de examen 

2
0
 Vă pregătiţi serios de examen sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cz; 

b) 1
0
 ci, 2

0
 cs; 

c) 1
0
, 2

0
 cs; 

d) 1
0
, 2

0
 ci; 

e) 1
0
 cz, 2

0
 cs. 

 

355. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 L-am cumpărat pentru tine 

2
0
 L-a certat pentru prostiile făcute sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cz; 

b) 1
0
, 2

0
 cs; 

c) 1
0
 ci, 2

0
 cz; 

d) 1
0
, 2

0
 ci; 

e) 1
0
 cs, 2

0
 cz. 

 

356. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Le ţine pentru el 

2
0
 A plecat pentru viză sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cz; 

b) 1
0
, 2

0
 ci; 

c) 1
0
, 2

0
 cs; 

d) 1
0
 ci, 2

0
 cs; 

e) 1
0
 ct, 2

0
 cz. 

 

357. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Intră în clasă după tine 

2
0
 Merge la poliţie după paşapoarte sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 ct; 

b) 1
0
, 2

0
 cz; 

c) 1
0
 cl, 2

0
 cs; 

d) 1
0
 ct, 2

0
 cz; 

e) 1
0
 ct, 2

0
 cs. 

 

358. În exemplele: 

1
0
 S-a plictisit sunând la uşă 

2
0
 Vine sărind ,cuvintele subliniate sunt: 

a) 1
0
 ci, 2

0
 cm; 

b) 1
0
 cz, 2

0
 cm; 

c) 1
0
, 2

0
 ct; 
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d) 1
0
 cs, 2

0
 cm; 

e) 1
0
, 2

0
 cm. 

 

359. Cuvântul subliniat din exemplul: A intrat pe uşă podidită de plâns este: 

a) ci; 

b) cz; 

c) c. ag; 

d) cm; 

e) cd. 

 

360. Cuvântul subliniat din exemplul: Casa era bântuită de stafii este: 

a) ci; 

b) cz; 

c) c.ag; 

d) cm; 

e) nume pred. 

 

361. În enunţul: Asemenea fapte nu se fac de te miri cine, cuvintele subliniate sunt: 

a) cag; 

b) c. ag; 

c) ci; 

d) ci; 

e) sb. 

 

362. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 I s-a  făcut rău, mâncând prea mult 

2
0
 S-a plictisit mâncând sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cz; 

b) 1
0
, 2

0
 ci; 

c) 1
0
, 2

0
 ct; 

d) 1
0
 cz, 2

0
 ci; 

e) 1
0
 ct, 2

0
 cm. 

 

363. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 Stai locului 

2
0
 Du-te naibii sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cl în G; 

b) 1
0
, 2

0
 ci în D; 

c) ci în G; 

d) 1
0
 cl în D, 2

0
 ci în D; 

e) 1
0
, 2

0
 cl în D. 

 

364. Cuvântul subliniat din exemplul: Sărutase pământul pe care semănase grâu este: 

a) cl; 

b) cd; 

c) ci; 

d) at. pron. prep; 

e) at. adj. 
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365. Cuvântul subliniat din exemplul: Vorbele le-am rostit chiar eu în scurtul somn 

este: 

a) cm; 

b) ct; 

c) ci; 

d) cz; 

e) cl. 

 

366. Cuvintele subliniate din exemplul: De la cearta de ieri, nu şi-au mai vorbit până 

azi sunt: 

a) cz; 

b) ci; 

c) ct; 

d) cm; 

e) cl. 

 

367. Cuvintele subliniate din propoziţia: Se cunoşteau din copilărie sunt: 

a) cz; 

b) ci; 

c) cl; 

d) ct; 

e) cm. 

 

368. Verbul al doilea din propoziţia: Calculează-ţi banii înainte de a cumpăra este: 

a) ct; 

b) cm; 

c) ci; 

d) cs; 

e) at. verb. 

 

369. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0 
Învăţa noaptea

(1)
 şi când venea ziua

(2)
 se culca sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 ct; 

b) 1
0
 ct, 2

0
 sb; 

c) 1
0
 cd, 2

0
 sb; 

d) 1
0
 ct, 2

0
 cd; 

e) 1
0
 cm, 2

0
 sb. 

 

370. Cum din exemplul: Cum
(1)

 bea, cum
(2)

 se îmbătă este: 

a) 1
0
, 2

0
 cm; 

b) 1
0
, 2

0
 ct; 

c) 1
0
 fără funcţie sintactică, 2

0
 ct; 

d) 1
0
 ct, 2

0
 fără funcţie sintactică; 

e) 1
0
, 2

0
 fără funcţie sintactică. 

 

371. Cum din exemplele: 

1
0
 Întreabă cum e timpul 

2
0
 Cum ţi s-a părut filmul? 

3
0
 El a lucrat cum i-ai cerut este: 

a) 1
0
, 2

0
, 3

0
 cm; 
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b) 1
0
, 2

0
, 3

0
 nume pred.; 

c) 1
0
 cm, 2

0
, 3

0
 nume pred.; 

d) 1
0
, 2

0
 nume pred., 3

0
 cm; 

e) 1
0
, 2

0
, 3

0
 fără funcţie. 

 

372. De încăpăţânată din fraza: De încăpăţânată ce ai fost, ai pierdut totul este: 

a) cv;  

b) ci;  

c) ct;  

d) cm; 

e) cz. 

 

373. De ce din exemplul: De ce
(1)

 creşte, de ce
(2)

 devine mai zburdalnic este: 

a) 1, 2 cm; 

b) 1 fără funcţie sintactică, 2 cm; 

c) 1, 2 fără funcţie sintactică; 

d) 1, 2 ct; 

e) 1 ct, 2 cz. 

 

374. Cuvintele subliniate din exemplul: Pentru ce te îmbraci frumos? sunt: 

a) cs; 

b) ci; 

c) cz; 

d) cd; 

e) fără funcţie sintactică. 

 

375. Cuvintele subliniate din exemplele:  

1
0
 A murit sub lovituri de bici 

2
0
 A murit sub dărâmături sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 cl; 

b) 1
0
, 2

0
 ct; 

c) 1
0
 cz, 2

0
 cl; 

d) 1
0
, 2

0
 cz; 

e) 1
0
, 2

0
 cm. 

 

376. În exemplele:  

1
0
 De aceea mă grăbesc, ca să nu întârzii 

2
0
 De aceea n-am ajuns, că a fost viscol, cuvintele subliniate sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 ci;  

b) 1
0
, 2

0
 cz; 

c) 1
0
, 2

0
 cs; 

d) 1
0
 cs, 2

0
 cz; 

e) 1
0
 cz, 2

0
 cs. 

 

377. Cuvintele subliniate din exemplele: 

1
0
 S-au certat pe avere 

2
0
 I-a vândut pe bani grei sunt: 

a) 1
0
, 2

0
 ci; 

b) 1
0
, 2

0
 cz; 

c) 1
0
 cz, 2

0
 cd; 
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d) 1
0
 ci, 2

0
 cz; 

e) 1
0
 cz, 2

0
 ci. 

 

378. Cuvintele subliniate din exemplul: Ai făcut-o dinadins
(1)

 sau fiind obligat
(2)

 sunt: 

a)  1 cs, 2 cz; 

b) 1 cm, 2 cz; 

c) 1, 2 cs; 

d) 1 ci, c cm; 

e) 1, 2 cm. 

 

379. În propoziţia: Umbla după câştig, cuvintele subliniate au funcţia de: 

a) ct; 

b) cs; 

c) ci; 

d) cm; 

e) cz. 

 

380. În propoziţia: L-a moralizat mai mult spre îndreptarea lui, cuvântul subliniat 

este:  

a) cm; 

b) cl; 

c) cs; 

d) ci; 

e) cz. 

 

381. Cuvântul subliniat din exemplul: Te-am certat numai pentru a te corecta este: 

a) cm; 

b) cz; 

c) ci; 

d) cs; 

e) ct. 

 

382. Cuvântul subliniat din propoziţia: A venit la secretariat după adeverinţă este: 

a) cz; 

b) cm; 

c) ci; 

d) ct; 

e) cs. 

 

383. Cuvântul subliniat din propoziţia: S-a îmbolnăvit de prea mult citit este: 

a) cz; 

b) ci; 

c) cm; 

d) ct; 

e) cd. 

 

384. În propoziţiile: 

1
0
 Întreabă adesea

(1)
 de tine 

2
0
 Iar

(2)
 ai greşit 

3
0
 Întârzie mereu

(3)
 adverbele sunt: 
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a) 1
0
, 2

0
, 3

0
 cm; 

b) 1
0
, 2

0
, 3

0
 ct; 

c) 1
0
 ct, 2

0
, 3

0
 cm; 

d) 1
0
, 3

0
 cm, 2

0
 ct; 

e) 1
0
, 3

0
 cm, 2

0
 fără funcţie sintactică. 

 

385. Cuvântul subliniat din exemplul: A venit copilul căruia i-am citit caietul este: 

a) at. pron. genit; 

b) ci în D; 

c) ci în G; 

d) at. adj.; 

e) sb în D. 

 

386. În propoziţia: Sunt supărată pe fraţii mei, cuvântul subliniat este: 

a) cd; 

b) cz; 

c) ci; 

d) cm; 

e) cs. 

 

387. Cuvântul subliniat din propoziţia: Îl prefera altora pentru firea sa deschisă are  

funcţia sintactică de : 

a) cs; 

b) cz; 

c) at. subst. prep.; 

d) ci; 

e) cm. 

 

388. Pronumele din exemplul: Ţi-e capul plin de idei are funcţia sintactică de : 

a) subiect; 

b) ci; 

c) at. adj.; 

d) nume pred.; 

e) atr. pron. în D. 

 

389. Cuvântul subliniat din propoziţia:  Cel mai bun dintre noi n-a venit are 

următoarea funcţie sintactică: 

a) cm; 

b) ci; 

c) cl; 

d) at. pron. prep.; 

e) at. adj. 

 

390. Predicatul din propoziţia: Era unul dintre cei mai buni din clasă este: 

a) era; 

b) era unul; 

c) era unul dintre cei; 

d) era unul dintre cei mai buni; 

e) era unul dintre elevi. 
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391. Cuvântul subliniat din propoziţia: E acolo în cinci zile este: 

a) apoziţie; 

b) ct; 

c) at. subst. prep.; 

d) at. adj.;  

e) nume pred. 

 

392. În propoziţia: M-am lăsat pradă frământării din mine, cuvântul subliniat este: 

a) ci; 

b) cl; 

c) at. adj.; 

d) at. pron. prep.; 

e) cm. 

 

393. Pronumele din propoziţia: Se citea atâta tristeţe în frumoşii-i ochi" este: 

a) at. adj.; 

b) at. pron. genit.; 

c) at. pron. în Ac; 

d) ci; 

e) at. pron. în D. 

 

394. Cuvântul subliniat din exemplul: Înclinarea băiatului spre cercetare este: 

a) at. subst. prep.; 

b) cl; 

c) cs; 

d) ci; 

e) cm. 

 

395. În propoziţia: Vecinul a mai luat şi ceva de băut pe deasupra, cuvântul subliniat 

este: 

a) ci; 

b) at. verb; 

c) cs; 

d) cd; 

e) at. subst. prep. 

 

396. În exemplul: A insistat să meargă la şcoală şi David Creangă din Pipirig, 

bunicul său, cuvântul subliniat este: 

a) apoziţie; 

b) cl; 

c) at subst. prep.; 

d) ci; 

e) sb. 

 

397. În enunţul: Eu eram bucuros, el amărât există: 

a) două pred verb.; 

b) un pred. nom. cu nume pred. multiplu; 

c) un pred. verb. şi unul nom.; 

d) două pred. nom.; 

e) un pred. nom, un at. adj. 
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398. În propoziţia: Vă puteţi întoarce mâine, predicatul este: 

a) vă puteţi; 

b) vă puteţi întoarce; 

c) puteţi întoarce; 

d) întoarce; 

e) puteţi. 

 

399. În enunţul: Copii erau ajutaţi şi îndrumaţi de părinţi sunt: 

a) două pred. verb.; 

b) două pred. nom.; 

c) un pred. nom. cu nume pred. multiplu; 

d) un pred nom şi unul verbal; 

e) un pred. verb. şi unul nom. 

 

400. Numele predicativ din propoziţia: Era aproape cât Ceahlăul de înalt este: 

a) aproape; 

b) înalt; 

c) cât Ceahlăul; 

d) de înalt; 

e) cât. 

 

401. Predicatele din propoziţiile: Atunci el nu mai era de faţă, era altundeva., sunt:  

a) nu era de faţă – predicat nominal; era- predicat verbal;  

b) era- era-predicat verbal;  

c) era- predicat verbal; era altundeva- predicat nominal;  

d) era de faţă , era altundeva– predicate nominale;  

e) era mai de faţă, - era altundeva- predicate verbale; 

 

402. Cuvântul subliniat din propoziţia: Îl ajută totdeauna când e la strâmtoare., este: 

a) cl;  

b) nume predicativ;  

c) cm;  

d) cz;  

e) ci; 

 

403. Cuvintele subliniate din exemplul: Frică (1)să nu-i fie nimănui (2), sunt:  

 a) 1 cd în Ac; 2 ci în D; 

 b) 1 sb în N; 2 ci în G; 

 c) 1 sb în N; 2 ci în D; 

 d) 1sb în N; 2 nume pred. în D;  

           e) 1 nume pred. ăn Ac, 2 ci în G. 

404. În propoziţia: Stătea acolo cu o mână ţinând larg deschisă uşa maşinii., cuvântul 

subliniat este:  

a) cm; 

b) ct; 

c) at. adj; 

d) at. verb; 

e) cl; 
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405. În exemplul …mă ducea spre direcţia întreruptă (1) de imaginaţia mea, la o 

întâlnire (2) cu prietenii. , cuvintele subliniate sunt: 

a) 1 cz; 2 ci; 

b) 1 ci; 2 cl;  

c) 1 ci; 2 ct; 

d) 1 cm; 2 cl; 

e) 1 c ag. 2 ct; 

 

406. Cuvântul subliniat din exemplul: E mult de-atunci, e o veşnicie., este:  

a) sb; 

b) cd;  

c) nume pred.; 

d) ct; 

          e)  cm; 

 

407. Cuvântul subliniat din exemplul: Erau prieteni din studenţie., este:  

a) at. subst prep.; 

b) ct;  

c) cm; 

d) ci; 

          e)  nume pred.; 

 

408. Cuvântul subliniat din exemplul: Ar fi strâns de gât pe oricine pentru dânsul., 

este: 

a) cs – pron. pers.; 

b) ci – pron. pers. de întărire;  

c) ci – pron. pres;  

d) cs – pron. de politeţe.;  

           e) cd – pron. pers.; 

 

409. Predicatele din fraza: Era adevărat (1) că era apreciat (2) de toţi., sunt: 

a) 1,2 pred. nom.; 

b) 1,2 pred. verb.; 

c) 1 pred. verb.; 2 pred. nom.;  

d) 1 pred. nom.;2 pred. verb.;  

          e) 1 era- pred. verb., adevărat- cm; 2 pred. verb.; 

 

410. Cuvântul subliniat din exemplul: „Împăraţi pe care lumea nu putea să-i mai 

încapă…”, este: 

a) at. adj. – adj. pron. relat.; 

b) at. pron. – pron. relat.;  

c) ci – adj. pron. relat.;  

d) ci – pron. relat.;  

           e) cd – pron. relat.; 

 

411. Cuvintele subliniate din exemplul: A spus adevărul doar cel care a fost acolo., 

sunt:  

a) cel – sb – pron. demonstrativ; care – sb – pron relat.; 

b) cel – at. adj. – adj. pron. demonstrativ; care – sb – pron relat.; 

c) cel – sb – pron. demonstrativ; care – nume pred. – pron relat.; 
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d) cel – sb –adj. pron. demonstrativ; care – atr. adj. – adj. pron relat.; 

          e)  cel care – sb. pron. relat. compus.  

 

412. De din exemplul: Am citit cartea de mi-ai recomadat-o., este: 

a) at. adj. -  pron. rel.; 

b) cd – pron. relat.;  

c) at. pron. – pron. relat.; 

d) ci – pron. relat.; 

          e)  ci – adj. relat.; 

 

413. Cuvintele subliniate din exemplul: „Cât de frumoasă te-ai gătit, naturo, tu ca o 

virgină.”, sunt: 

          a) at. adv. - locuţ. adv.; 

b) at. adj. – locuţ. adj.;  

c) at. adv. – adv. cu prep.; 

d) cm – adv. cu prep.; 

          e)  cm – locuţ. adv.; 

 

414. Subiectul din exemplul: „Cât de frumoasă te-ai gătit, naturo, tu ca o virgină.”, 

este: 

a) inclus; 

b) subînţeles;  

c) naturo; 

d) nedeterminat; 

          e)  tu; 

 

415. Cui din exemplul: Nu ştiu a cui fată eşti., este: 

a) at.pron. genit.; 

b) at.pron. în D.;  

c) ci – în D; 

d) ci – în G; 

e)  sb. În G; 

 

416. Cui din exemplul: Hai cu toţi pe la casa cui ne are., este: 

a) sb în D; 

b) sb în G; 

 

c) ci – în D; 

d) ci – în G; 

e)  at. pron. genit.; 

 

417. Cui din exemplul: Oferim cadouri şi flori cui ne e drag., este: 

 

a) sb în G; 

b) at. pron. în D; 

c) sb  în D; 

d) ci – în D; 

e)  ci – în G; 
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418. Ce din exemplul: Dar ştie acel ce(1) ………pasul şi a pus/ De-i alb ori e negru 

ce (2)- mparte.”,este: 

a) 1.2 cm; 

b) 1,2 cd;  

c) 1 at. adj., 2 sb.; 

d) 1,2 sb.; 

e)  1 sb, 2 cm; 

419. Cuvintele subliniate din exemplul: Nu ştiu de ce om să mă feresc., sunt: 

a)  ci; 

b)  cz; 

c) cd; 

d) at. pron.; 

e)  at. adj; 

 

420. Cuvintele subliniate din exemplul: A ştiut tot(1) ce (2) l-a întrebat. sunt: 

a)  1 cd -  pron. nehot., 2 cd - pron. relat.; 

b) 1 cm - adv, 2 cd - pron. nehot.; 

c) cm - adj., 2 ci – pron. relat.; 

d) 1 cd – adj, 2 ci - pron. relat; 

e)  1,2 cd – adv. ; 

 

421. Cum din exemplele: 1 Ştiam cum eşti. 2 Ştiam cum ai aflat. 3 Cum intrară în 

clasă se şi aşezară. are funcţia sintactică de: 

a) 1,2,3 ct;  

b) 1 nume pred.; 2 cm; 3 fără funcţie; 

c) 1,3 cm; 2 nume pred.; 

d) 1 nume pred.; 2 cm; 3; ct; 

e) 1, 3 ct; 2 cm; 

 

422. Cuvântul subliniat din exemplul: Casa de pe acoperişul căreia te-am privit 

cândva, a dispărut., are funcţia sintactică de: 

a)  at. adj; 

b)  cl; 

c) at. pron.genitiv.; 

d) at. pron. în D; 

e)  at. adj în D; 

423. Cuvântul subliniat din exemplul: Să le laşi şi timpul de răsuflare., este: 

a)  cs; 

b)  ci; 

c) cm; 

d) at. subst. prep.; 

e)  ct; 

424. Predicatul din propoziţia: Nu mi-am putut da seama de cele întâmplate., este: 

a) nu mi-am putut ; 

b)  nu mi-am putut da; 

c) am putut da seama; 

d) mi-da seama; 

e) nu am putut ; 
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425. Predicatul din propoziţia a doua: Nu este un om de care să se poată agăţa 

învinuirile. , este: 

a)  să poată; 

b)  să se poată; 

c) agăţa; 

d) să se poată agăţa; 

e)  se… agăţa; 

 

426. În exemplul: Mai e vorbă! cuvintele se analizează: 

a) mai e – pred. nom.; vorbă – cd;  

b) mai e – pred. verb.; vorbă – sb; 

c) mai e – pred. nom.; vorbă – sb;; 

d)  e – pred. verb.; vorbă – cm; 

e)  mai e vorbă – pred. nom.;  

 

427. Subiectul din propoziţia: Mi-a fost penibil. este:  

a)  inclus; 

b)  nedeterminat; 

c) nu are subiect; 

d) subînţeles ; 

e) penibil; 

 

428. Ce din exemplul: Ştiam cu toţi ce-l aşteaptă. este: 

a) at. adj.; 

b) cd; 

c) at. pron.; 

d) sb.; 

e)  cm; 

 

429. În exemplul Nu era beat, ci numai cu chef. există:  

a) două pred. nominale; 

b)  două pred. verb.; 

c) unul nominal şi altul verbal; 

d) un pred nominal cu nume pred. multiplu; 

e) un pred. nom. şi  un complement de mod; 

 

430. Interjecţiile din exemplele: 1 El poc! Una în spate. 2 El poc! îmi mai dădu una. 

au funcţia de: 

a)  1,2 cm; 

b)  1,2 pred. verb.; 

c) 1,2 nu au funcţie; 

d) 1 pred, 2 fără funcţie; 

e)  1 pred., 2 cm; 

 

431. Cuvântul subliniat din exemplele: În zilele astea este nevoie de mulţi bani. este: 

a)  sb.; 

b) nume pred. ; 

c) cd; 

d) cm; 

e) ci ; 
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432. Cuvântul subliniat din propoziţia: Nu-i mai ajunge nimic., este: 

a) cd ; 

b) sb.; 

c) nume pred.; 

d) cm; 

e)  cz; 

 

433. Cuvântul subliniat din exemplul: Este dinadins aici ca să mă supere. are funcţia 

sintactică: 

a) nume pred.; 

b) cm; 

c) cs; 

d) cz; 

e)  cd; 

 

434. Pentru asta din exemplul: Vreau să învăţ şi pentru asta am venit. este: 

a) ci – locuţ. pron.; 

b) cz – pron. demonstr. cu prep.; 

c) cz – locuţ. adv.; 

d) cs – locuţ. adv.; 

e) cs – locuţ. pron. ; 

 

435. În propoziţia Temându-ne de viscol ne-am adăpostit acolo., cuvântul subliniat 

este: 

a) ct; 

b) cm; 

c) ci; 

d) at. verb.; 

e)  cz; 

 

436. În exemplul: „Frunzele alunecă foşnind” cuvântul subliniat este: 

a) cm; 

b) ct; 

c) cz; 

d) cs ; 

e)  ci; 

 

437. În exemplul: „Mergând voios la Plevna cu drag s-o cucerească” cuvântul 

subliniat este: 

a) ci – subst. cu prep.;  

b) cm – locuţ. adv.; 

c) cz – adj. cu prep.; 

d) cm – adj. cu prep.; 

e) cs – locuţ. adv. ; 

 

438. Cuvântul subliniat din exemplul: El este cel mai bun din clasa noastră. este: 

a) cl; 

b) ci; 

c) cm; 
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d) nume pred.; 

e)  at. subst. prep; 

 

439. Cuvintele subliniate din propoziţia: Abia se ridică, trudindu-se. sunt: 

a) ct; 

b) cz; 

c) ci; 

d) cm; 

e)  sb; 

 

440. Cuvintele subliniate din propoziţia: Suflă prin ea vânturile iernii. sunt: 

a) ci; 

b) cm; 

c) cz; 

d) cd; 

e)  cl; 

 

441. Relativul din fraza: Am vizitat satul în care m-am născut. are funcţia sintactică 

de: 

a) cl – pron. relat. cu prep.; 

b) ci – pron. relat. cu prep.; 

c) at. pron – pron. relat. cu prep.; 

d) at. adj. - adj. pron.; 

e) cl – adj. pron.; 

 

442. Cuvintele subliniate din exemplul: Să nu crâcnească de ce se văzuse acolo. sunt: 

a) ci; 

b) sb; 

c) cd; 

d) cz; 

e)  cs; 

 

443. În propoziţiile: Suntem de partea lor. În scurta-i viaţă a câştigat datorită lui.,  

pronumele personal are în ordinea propoziţiilor funcţiile sintactice:  

a) ci, at. pron., ci; 

b) at. pron., ci, nume pred.; 

c) nume pred., at. pron., ci; 

d) nume pred.,ci,  at. pron.; 

e) ci, nume pred., at. adj.; 

 

444. În propoziţia: Noi toţi suntem de partea binelui., cuvântul subliniat este: 

a) ci; 

b) nume pred. în D; 

c) cm; 

d) nume pred. în G; 

e)  at. subst. genit.; 

 

445. În enunţul: Doi dintre cei zece erau mai înalţi ca mine. , este: 

a) at. adj; 

b) ci; 



UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA 

FACULTATEA DE DREPT ŞI ŞTIINŢE ADMINISTRATIVE 

MODEL SUBIECTE ADMITERE 2010 

 71 

c) at. pron.; 

d) apoz.; 

e)  at. subst. prep; 

 

446. În propoziţia: Lumea de azi (1) e atacată de forţe (2) obscure., cuvintele 

subliniate sunt: 

a) 1 at. adv., 2 c.ag.; 

b) 1,2 at. subst.; 

c) 1 at. subst., 2 c. ag.; 

d) 1at. adv., 2 ci; 

e)  1 at. adv., 2 cz; 

 

447. Cuvintele subliniate din propoziţia: Contractul de muncă este garantat de 

legiuitori., sunt: 

a) ci; 

b) cz; 

c) cm; 

d) c. ag.; 

 e)  at. subst. prep.; 

 

448. Cuvintele subliniate din propoziţia: Salariul este asigurat prin lege., sunt: 

a) c. ag.; 

b) cm; 

c) ci; 

d) nume pred.; 

 e)  cz; 

 

449. În exemplul: S-a dat o hotărâre (1) atacabilă de jurişti (2)., cuvintele subliniate 

sunt: 

a) 1 cd, 2 c.ag; 

b) 1 cd, 2 ci; 

c) 1 sb, 2 c. ag.; 

d) 1 sb. 2 cm; 

e)  1 sb.,2 cz; 

 

450. În exemplul: S-a îngrozit la aflarea adevărului., cuvântul subliniat este: 

a) ct; 

b) cm; 

c) ci; 

d) cz; 

e)  cl; 

 

451. În propoziţia: Mă plictisesc de moarte., cuvintele subliniate sunt: 

          a) cz; 

          b) ci; 

          c) cs; 

          d) cd; 

          e) cm; 

 

452. Cuvintele subliniate din exemplul: Iei pe umeri alta., sunt: 
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          a) cd; 

          b) cl; 

          c) ci; 

          d) cm; 

          e) cz; 

 

453. Subiectul din propoziţia: „Codrule, Măria Ta ţi s-a uscat frunza”, este: 

          a) frunza; 

          b) subînţeles; 

          c) codrule; 

          d) Măria Ta; 

          e) Codrule, Măria Ta; 

 

454. Cuvintele subliniate din exemplul: Şi mi-e ruşine (1) şi mi-e greu (2) că scoală 

satu-n capul meu., sunt: 

          a) 1 sb, 2 nume pred.; 

          b) 1,2 nume pred.; 

          c) 1 cd, 2 nume pred.; 

          d) 1cd, 2 cm; 

          e) 1, 2 cm; 

 

455. Cuvintele din exemplul: Nimic din ceea ce a devenit frumos nu-i mai aparţine., 

sunt: 

          a) ci; 

          b) at. pron.; 

          c) sb.; 

          d) cd; 

          e) nume pred.; 

 

456. Subiectul  din propoziţia: Toamna se înserează devreme., este:  

 a) subînţeles; 

 b) nu există; 

 c) nedeterminat; 

 d) inclus; 

 e) toamna; 

 

457. Cuvintele subliniate din exemplul: 1 A fost sancţionat pentru absenţe. 2 Se 

pregăteşte pentru nuntă., sunt: 

          a)1,2, ci; 

          b) 1,2, cz; 

          c) 1,2, cs; 

          d) 1 cz, 2 cs; 

          e) 1 cz, 2 ci; 

 

458. Relativul din fraza: Ştiam perspicacitatea cu care i se refuză bărbatului orice 

detaliu., are funcţia sintactică: 

          a) atr. pron.; 

          b) atr. adj.; 

          c) cm; 

          d) cd; 
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          e) ci; 

 

459. Relativul din fraza:A cerut un amănunt care l-ar lămuri asupra situaţiei lui., 

este: 

          a) sb.; 

          b) at. adj.; 

          c) at. pron.; 

          d) cd; 

          e) cz; 

 

460. Cuvântul subliniat din exemplul: Era prins de îndoială., este: 

 

          a) cz; 

          b) ci; 

          c) c. ag.; 

          d) cm; 

          e) cd; 

 

461. Cuvintele subliniate din exemplul: Nu ştia ce (1) era mai greu de explicat (2)., 

sunt: 

          a) 1 cd, 2 nume pred.; 

          b) 1 sb, 2 ci; 

          c) 1 sb., 2 nume pred; 

          d) 1 sb, 2 cm; 

          e) 1,2 cd; 

 

462. Cuvintele subliniate din exemplul: Era un om plin de viaţă şi cu sufletu-i vesel în 

ochi., sunt: 

          a) cm, ci; 

          b) cm, at. adj.; 

          c) ci, ci; 

          d) ci, at. pron. în D; 

          e) c. ag., at. pron. în D; 

 

463. Cuvintele subliniate din exemplul: Ce înseamnă aceste slove nu ştia nimeni., 

sunt: 

          a) cd, cd; 

          b) sb., nume pred.; 

          c) sb, cd; 

          d) cd, nume pred.; 

          e) nume pred., sb.; 

 

464. Subiectul predicatului începea din fraza: „Un copil de se răstea la el, începea să-

i tremure barba, să-i bată inima.”, este: 

          a) un copil; 

          b) barba, inima; 

          c) subînţeles; 

          d) nedeterminat; 

          e) să-i tremure barba, să-i bată inima; 
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465. Ce  din fraza: Ai aflat şi tu acum ce e păcatul., este: 

          a) nume pred.; 

          b) sb.; 

          c) cd; 

          d) at. pron.; 

          e) at. adj.; 

 

466. Cuvântul subliniat din exemplul: Copilul meu este totul pentru mine., este: 

          a) cd – pron. nehot.; 

          b) sb.- subst.; 

          c) nume pred. – subst.; 

          d) nume pred. – adj.; 

          e) cm – adv.; 

 

467. În fraza: A fost închis ucigaşul de spaima căruia tremura tot satul., cuvântul 

subliniat este: 

          a) at. adj.; 

          b) cz; 

          c) at. pron. în D; 

          d) at. pron. genit.;  

          e) at. pron. prep.; 

 

468. Predicatul din propoziţia: Faptele lui sunt mai greu de explicat., este: 

          a) sunt; 

          b) sunt greu; 

          c) sunt mai greu; 

          d) sunt mai greu de explicat; 

          e) sunt de explicat; 

 

469. În exemplul: Nu-i vina(1)ta ce-i vina (2) mea., substantivul vina este: 

          a)1, 2 cd; 

          b) 1, 2 sb.; 

          c) 1 nume pred., 2 sb.; 

          d) 1 sb, 2 nume pred.; 

          e) 1, 2 nume pred.; 

 

470. Substantivul groază  din exemplul: Mi-e tare groază de cutremur., este: 

          a) sb.; 

          b) cd; 

          c) nume pred.; 

          d) cm; 

          e) ci; 

 

471. Partea de propoziţie precedată de fără din exemplele: 1 Vorbeşte fără a se teme. 

2 Era un om fără servici. 3 Va veni, fără îndoială., este: 

          a) 1, 2, 3 cm; 

          b) 1, 3 cm, 2 at. subst.; 

          c) 1 cm, 2 ci, 3 nume pred.; 

          d) 1 cm, 2 at. subst prep., 2 pred. verb.; 

          e) 1, 3, pred. verb., 2 at. subst. prep.; 
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472. În propoziţia:  Nu-i convine nimănui ocuparea ţării de străini., cuvântul subliniat 

este:  

          a) ci; 

          b) c. ag; 

          c)  at. subst. prep.; 

          d) cz; 

          e) cm; 

 

473. În propoziţia:  N-a fost din motive personale., cuvintele subliniate sunt:  

          a) ci; 

          b) cm; 

          c) nume pred.; 

          d) cz; 

          e) cm; 

 

474. Cuvintele subliniate din exemplul: Pe scări i-a venit rău de mirosul urât ., sunt: 

          a) sb.; 

          b) cd; 

          c) ci; 

          d) cm; 

          e) cz; 

 

475. În exemplul: Mâinile îi păreau a fi nespălate., cuvintele subliniate sunt: 

          a) nume pred.; 

          b) pred. verb.; 

          c) pred. nom.; 

          d) cd; 

          e) cm; 

 

476. Cuvintele subliniate din exemplul: Şi tu o să capeţi cu această ocazie patima 

risipei., sunt: 

          a) cm; 

          b) ct; 

          c) ci; 

          d) cz; 

          e) cs; 

 

477. În exemplul: Aflând de dezastrul pe care l-a provocat a plecat imediat., cuvântul 

subliniat este: 

          a) ct; 

          b) cm; 

          c) cz; 

          d) ci; 

          e) cs; 

 

478. Cuvântul subliniat din propoziţia: A apelat la toţi cunoscuţii în speranţa aflării 

adevărului., are funcţia sintactică: 

          a) cz; 

          b) cm; 
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          c) ci; 

          d) cs; 

          e) ct; 

 

479. Predicatul propoziţiei principale din fraza: Cea mai concludentă dovadă pentru 

el că nu este vinovat este faptul că atunci nu era în localitate., este:  

          a) cea mai concludentă este; 

          b) dovadă este; 

          c) este; 

          d) cea mai concludentă dovadă este; 

          e) este faptul; 

 

480. În exemplul: De data asta, tăietura de la mână era de două ori mai profundă., 

cuvintele subliniate sunt:  

          a) cm; 

          b) cz; 

          c) nume pred.; 

          d) atr. adv.; 

          e) atr. adj.; 

 

481. Cuvântul subliniat din exemplul: I s-a scăzut nota pentru o greşeală minoră., 

este:    

          a) ci; 

          b) cz; 

          c) cs; 

          d) cm; 

          e) at. subst. prep.; 

 

482. Cuvintele subliniate din exemplul: La un moment dat toţi sunt cred că sunt gata 

de sacrificiul suprem., sunt: 

          a) cd; 

          b) sb; 

          c) ci; 

          d) cs; 

          e) cm; 

 

483. Funcţia sintactică a pronumelor din exemplele: 1 De teama cui fuge el? 2 Numele 

căruia nu e pe listă? 3 În numele cui ai venit la mine? este:                               

          a) 1 2 3 – at. adj.; 

          b) 1 2 3 – at. pron.; 

          c) 1 2 3 – ci; 

          d) 1 2 – at. pron., 3 - ci; 

          e) 1 3 – ci, 2 – at pron. genit.; 

 

484. Predicatul subordonatei din fraza: „Şi dac-a fost peţită des/E lucru tare de-

nţeles.”, este: 

          a) e; 

          b) e tare; 

          c) e lucru tare; 

          d) e de-nţeles; 
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          e) e lucru; 

 

485. În care dintre propoziţii există circumstanţiale de scop? 1 Umblă după cerşit. 2 A 

obosit după efortul depus. 3 A venit în peţit. 4 A plecat în grabă. 

          a) în 1 şi 3; 

          b) în 1, 3, 4; 

          c) în toate; 

          d) în nici una. 

          e) în 1, 2; 

 

486. În care dintre propoziţii există circumstanţiale de cauză? 1 Plânge de frică. 2 S-a 

lăsat de tutun. 3 A obosit cu nunta. 4 Râde de fericită. 

          a) în toate; 

          b) în 1, 3, 4; 

          c) în 1, 4; 

          d) în 2, 3; 

          e) în nici una. 

 

487. Cuvintele subliniate din propoziţia: A fost eliminat în urma numărului mare de 

absenţe., sunt: 

          a) ct; 

          b) ci; 

          c) cz; 

          d) cm; 

          e) at. subst. genit; 

 

488. Funcţia sintactică a cuvintelor precedate de prepoziţia prin din exemplele: 1 I-am 

transmis prin telefon. 2 Era prin mai. 3 Soarele pătrundea cu greu prin fereastră. , 

este: 

          a)1, ,2, 3 ct; 

          b) 1 cm, 2 ct, 3 cl; 

          c) 1, 3 cl, 2 ct; 

          d) 1, 3 cl, 2 nume pred.; 

          e) 1, 3 cl, 2 cm; 

 

489. Funcţia sintactică a cuvintelor precedate de prepoziţia pe din exemplele: 1 Stă pe 

gânduri. 2 S-a supărat pe tine. 3 Colocviul s-a amânat pe săptămâna viitoare. 4 „Pe 

umeri pletele-i curg râu”, este: 

          a) 1, 2 cm, 3 ct, 4 cl; 

          b) 1, 2, 3, 4 -ci; 

          c) 1 face parte din locuţ.verb., 2 ci, 3ct, 4 cl; 

          d) 1, 4 cm, 2 ci, 4 cl; 

          e) 1 cm, 2 cd, 3 ct, 4 cl; 

 

490. Funcţia sintactică a cuvintelor precedate de prepoziţia din din exemplele: 1 El 

este din Vrancea. 2 Din cele spuse de el nu reiese adevărul. 3 Zgomotul se aude din 

depărtare până aici. 4 A făcut-o din greşeală. , este: 

          a) toate ci; 

          b) toate cl; 

          c) 1, 3 cl; 2, 4 ci ; 
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          d) 1, 3 cl; 2 ci; 4 cz; 

          e) 1, 2, 3, cl; 4 cz; 

 

491. Cuvintele subliniate din exemplele: Era mai bucuros de moarte (1) decât de 

umilire (2)., sunt: 

          a) 1,2 ci; 

          b) 1,2 cz; 

          c) 1 ci, 2 cz; 

          d) 1 cz, 2ci; 

          e) 1 ci, 2 cm; 

 

492. Cuvintele subliniate din exemplul: Asta voia să fie o revoltă  împotriva  tatălui  

(1) său (2), care se întristă auzindu-l (3)., sunt: 

          a) 1 at. subst. prep., 2 at. adj., 3 ct; 

          b) 1 ci, 2 at. adj., 3 ct; 

          c) 1 at. subst. în D, 2 at. pron., 3 at, verb.; 

          d) 1 ci, 2 at. adj., 3 ct; 

          e) at. subst. prep., 2 at. pron., 3 cm; 

 

493. Cuvântul subliniat din exemplul: „Cugetă acum, iubite, de-i cinste pentru 

Răzvan/ O biată căpitănie.”, este:    

          a) cd; 

          b) sb.; 

          c) nume pred.; 

          d) apoz.; 

          e) at. subst.; 

 

494. Cuvântul subliniat din exemplul: Ce mai contează cearta lui dacă suntem 

împreună., este: 

          a)  cd; 

          b) cm; 

          c) sb.; 

          d) cz; 

          e) nume pred.; 

 

495. În care dintre propoziţii există circumstanţiale de loc? 1 M-a întrebat unde te-ai 

dus? 2 Unde viscoleşte prea tare n-ai mai venit. 3Din spusele lui n-a reieşit nimic 

clar. 4 Plecarea din oraş s-a făcut în grabă. 

          a) în toate; 

          b) în nici una; 

          c) în 1, 2; 

          d) în 1; 

          e) în 1, 4; 

 

496. Funcţia sintactică a substantivelor din propoziţia: Propunerea lui în consiliul 

profesoral a fost o idee bună., este: 

          a) sb, cl, cm; 

          b) sb., ci, cd; 

          c) nume pred., at. subst. prep., sb; 

          d) cd, cl, nume pred.; 
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          e) sb, at. subst. prep., nume pred.; 

 

497. În care propoziţii există circumstanţiale de cauză? 1 Frunzele au fost mâncate de 

gândaci.  2 Moşneag albit de zile grele; 3 Răspunsul ei este de netăgăduit.  4 Se teme 

de lupi. 

          a) în 2; 

          b) în 1, 2; 

          c) în toate; 

          d) în nici una; 

          e) în 1; 

 

498. Cuvântul subliniat din fraza: N-au înţeles de ce se plictiseau atâta la spectacol. 

este: 

          a) cz; 

          b) ci; 

          c) sb; 

          d) cs; 

          e) cd; 

499. Funcţia sintactică a cuvintelor precedate de prepoziţia după din propoziţiile: 1 A 

fost înmormântat după datină. 2 Îmi era rudă după soţie; 3 După excursie era obosit. 

4 Umblă după câştig. , este: 

          a) în 1, 2 cm; în 3, 4 ct; 

          b) în 1, 2, 4 cm; 3 ct; 

          c) în 1, 2 cm; în 3, 4 ci; 

          d) în 1, 2 cm; în 3 c t; 4 cs; 

          e) în 1 cm; în 2 at. subst. prep.; în 3 ct, în 4 cs; 

 

500. Cuvântul subliniat din exemplul: Nu e de glumit să greşeşti le examen. 

          a) nume pred.; 

          b) cd; 

          c) ci; 

          d) cz; 

          e) cm; 

 


